

З

Кировская районная газета

Труда

16+



Издаётся с 19 мая 1931 года

№№121-123 (12615-12617) 19 октября 2018 года, пятница

21 октября - День работников дорожного хозяйства



## ДЕЛ ДОРОЖНЫХ МАСТЕРА



- ООО "Кировский дорожник" - генеральный директор А.Н. Гришин.
- На содержании и обслуживании дорожных строителей - 720 км дорог на территории Кировского, Спас-Деменского, Куйбышевского, Барятинского районов.
- В 2018 году дорожное полотно отремонтировано на протяжении более чем 36 километров.

Обычно в середине октября мы ожидаем первого снега, а в этом году стали свидетелями редкой климатической аномалии. Осень бьёт температурные рекорды, всю неделю согревая летним теплом. На термометрах - плюс 18-20 градусов. И этими погожими днями воспользовались работники ООО "Кировский дорожник", которые приступили к капитальному ремонту автодороги на улице Жмакина.

Надо отметить, что кировчане встретили дорожных строителей с радостью.

- Этот участок дороги от кольца до поворота на рынок давно требует ремонта, здесь такое интенсивное движение, а разъехаться практически невозможно, - комментирует водитель Иван Колесов, несколько не расстраиваясь, что придётся разворачиваться в объезд.

- А дорогу к первой школе сделают? - обращается с вопросом одна из мамочек, которая спешит в учебное заведение за ребёнком. И, услышав положительный ответ, восклицает: "Очень хорошо!" И как не радоваться, если здесь осталось одно воспоминание об асфальте.

Многие прохожие останавливались и наблюдали, как буквально на их глазах старое, изношенное, изрытое ямами дорожное покрытие приобретает новую "одежду". Приятно было посмотреть, как чётко и слаженно рабо-

тают строители. На участке сосредоточили всю необходимую технику. Пока одни дорожники продвигались вперед, расчищая обочины, срезая неровности и выполняя другие подготовительные работы, в начале улицы уже работал асфальтоукладчик, каток, беспрерывно подъезжали КамАЗы с горячим асфальтом.

Машинист асфальтоукладчика Владимир Игнатов, как капитан на мостике, умело управляет сложной немецкой техникой. Эта машина компьютеризирует процесс, оставляя за собой идеально ровный слой асфальтобетона. А чтобы работа шла бесперебойно, на боковых "крыльях" асфальтоукладчика с характерной надписью "Гитан" за процессом следят два оператора - Евгений Цепин и Николай Костиц. Они наблюдают, как подаётся асфальтобетон, соблюдаются ли уклоны, чтобы не получилось пропусков.

Несмотря на то, что дорожная отрасль за последние годы значительно механизировалась, но совершенно от ручного труда отказаться пока невозможно. Где-то что-то подправить, подсыпать, очистить засыпанный асфальтом люк - это выполняет бригада дорожных рабочих в составе Сергея Анисимова, Светланы Кохановой, Натальи Жарковой (на снимке).

Следом приступает к работе другой профессионал предприятия - Виктор Сынчиков.

Он управляет катком весом в 9 тонн. Вот под таким давлением горячая смесь уплотняется, превращаясь в твёрдый монолит. И хотя каток движется с небольшой скоростью, но Виктор при этом едет и маневрирует, старательно "прокатывая" края дороги буквально до сантиметра. Ювелирная работа!

За организацию работы на участке отвечает ведущий прораб ООО "Кировский дорожник" Дмитрий Позийчук (на фото слева).

- Нам предстоит капитально отремонтировать 1100 метров автодороги на улице Жмакина, 300 метров - на переулке Багрова, 103 метра - до школы №1, а также сделать новую площадку площадью 800 квадратных метров у рынка, - рассказывает Дмитрий Николаевич. - Сейчас мы кладём выравнивающий слой, а затем основное покрытие.

Качество дороги зависит от используемых материалов и технологий. Несколько лет назад щебёночно-мастичный асфальтобетон применяли только на федеральных трассах. По распоряжению губернатора А.Д. Артамонова сейчас этот материал активно используется для строительства дорог местного значения. И хотя стоят такие дороги дороже, но и служат дольше. Кировские дорожники выигрывают в том, что они сумели сохранить собственный асфальтобетонный завод, и сами производят необходимые для покрытия дорог смеси.

Два комплекса, действующие на АБЗ, похожи на ракетные установки. Вот только выпускают вполне мирную продукцию, которая позволяет сделать наши автомобильные трассы более качественными и комфортными для



**Владимир Игнатов.**

проезда. На территории завода - идеальный порядок. Огромные груды материалов аккуратно складированы по видам. Это постарался старший работник предприятия Алексей Иванович Антошин. Он 42 года трудится в "Кировском дорожнике", освоил автомобили ГАЗ, ЗИЛ, МАЗ, работал на тракторе-погрузчике "Кировец", а 5 лет назад сам ездил в Белоруссию получать новый погрузчик "Амкодор-352". С его помощью Алексей Иванович загружает материалами огромные бункеры - питатели. За бесперебойной работой этих и других механизмов, которые вовсю гудят и грохочут, следят слесарь четвёртого разряда Алексей Петрушев.

(Продолжение на 2 стр.)

## Главная тема

# ПИЩА ДЛЯ УМА

**Качество питания в школах Кировского района проверили депутаты Законодательного Собрания области.**

11 октября в Кировском районе состоялось выездное заседание рабочей группы по вопросам улучшения качества школьного питания, организованной при Законодательном Собрании Калужской области. Депутатская комиссия совместно с сотрудниками отдела образования и представителями Кировской районной администрации посетила пищеблоки и столовые Воскресенской СОШ имени М.В. Угарова и Кировского лицея, осмотрели оборудование, пообщались с сотрудниками и детьми.

Напомним, что проблему питания детей в учебных учреждениях было решено взять под депутатский контроль в декабре 2017 года в связи с возросшими критическими замечаниями родителей в адрес школьных столовых. С тех пор это уже двенадцатое выездное заседание рабочей группы.

- Цель наших выездных заседаний - это мониторинг организации школьного питания по школам Калужской области, - рассказывает Оксана Черкасова, руководитель рабочей группы, депутат Законодательного Собрания Калужской области.

В Воскресенской школе, которая приняла комиссию первой, обучается чуть более ста детей. Часть из них из отдаленных деревень привозят школьный автобус. При организации питания учащихся руководству приходится учитывать и то, что уровень жизни на селе обычно проигрывает городскому. Финансовые способности родителей минимальны.



Не каждые из них могут предоставить своим детям дома обед из трёх блюд или оплатить питание в учебном учреждении. По этой же причине - низкой платежеспособности - в Воскресенской СОШ нет буфета с традиционными булочками и ватрушками. Школьное питание в таких условиях должно быть максимально сбалансированым и полезным. Помогает в этом продукция, выпращенная на пришкольном земельном участке.

Вторая проблема - это отсутствие камер глубокой заморозки и оборудования для хранения молочных и скоропортящихся продуктов. Но этот острый угол удалось обойти. Практически каждый день поставщики привозят свежие продукты питания, которые тут же идут в производство. Как рассказывает директор школы Анна Александровна Дашина, своими силами им точно не потянуть замену плит и покупку новой мясорубки для пищеблока. Между тем, оборудование не менялось уже более двадцати лет. В день приезда областной комиссии на завтрак повара приходит на работу уже в 4.00,

ли для учащихся манную кашу на молоке со сливочным маслом и сахаром, а также какао и бутерброд. Судя по быстро пустеющим тарелкам, школьникам блюдо пришло по вкусу. Визит рабочей группы в Кировский лицей привёлся на время обеда. В столовой многолюдно и шумно. Пока одни ещё орудуют ложками, дежурные семиклассники уже накрывают столы для следующих учащихся. В буфете - ватрушки, булочки с повидлом, пицца и котлеты в тесте, в столовой - гороховый суп и куриные тефтели с рисом. Директор школы Наталья Николаевна Дедушкина рассказывает, что их кондитер приходит на работу уже в 4.00,

чтобы замесить тесто и дать ему возможность два раза "подняться". В результате очередь за пирожками выстраивается не только из детей, но и из их родителей.

Именно на базе столовой Кировского лицея два года подряд осуществляется питание воспитанников летнего лагеря дневного пребывания, функционирующего при ДЮСШ "Лидер". Дополнительный труд, профессионализм и старание коллектива пищеблока отмечено благодарственными грамотами. Не раз награждалась и повар Нина Дмитриевна Прокопова.

- Отмечу, что в осмотренных нами учебных учреждениях Кировского

района питание организовано в полном соответствии с нормами СанПиН, - комментирует Оксана Черкасова. - Поставки продуктов в школы производятся согласно Федеральному закону №44-ФЗ "О контрактной системе в сферах закупки товаров". Директора уделяют много внимания питанию учащихся. Сотрудники пищеблоков работают с полной самоотдачей. Мы заметили, что дети с удовольствием посещают столовую, с удовольствием съедают завтраки и обеды. Это говорит само за себя. Родители кировских школьников могут быть спокойны.

Также Черкасова одобрительно отозвалась о пришкольных земельных участках. Овощи и фрукты, которые на них выращиваются, для многих (особенно сельских) школ являются серьезным подспорьем. По общему мнению комиссии, школьное питание важно еще и потому, что для многодетных родителей и семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, оно имеет особо важное значение.

В завершение визита

Оксана Черкасова поделилась некоторыми результатами деятельности рабочей группы по вопросам школьного питания:

- В июне состоялось заседание межведомственной комиссии при Совете Федерации, на котором рассматривали проект федерального закона о питании. Калужские законодатели выдвинули три предложения. Одно из них касалось организации контроля над качеством, второе - создания реестра добросовестных поставщиков, и третье предложение - это закупать продукты питания у местных производителей. Все наши инициативы одобрены на федеральном уровне и приняты в работу.

Наиболее острыми вопросами в системе организации школьного питания по-прежнему остается необходимость замены оборудования школьных пищеблоков и увеличение финансового субсидирования на закупку продуктов. Функционирование рабочей группы продолжается. Возможно, будет найдено решение и этим проблемам.

**Екатерина ДВОРЕНЦКАЯ.**



**Василий Прокошкин.**



**Наталья Петухова.**



**Алексей Антошин.**

**(Продолжение. Начало на 1 стр.)**

Начальник асфальтобетонного завода Василий Прокошкин рассказал, что щебень и песок поднимаются по транспортёру в сушильный барабан, разделяются на фракции, смешиваются в соответствии с рецептурой. На этом этапе за работу комплекса отвечает оператор АБЗ Андрей Симинихин. Его кабина напоминает пульт космического корабля - столько здесь кнопок, которые горят красными, зелеными огнями. Небольшой компьютер контролирует соблюдение всех технологических требований будущего асфальтобетона. Нажатие кнопки - и кузов КамАЗа постепенно наполняется горячим, до 170 градусов Цельсия, лучшим на сегодня материалом для дорожного покрытия - щебёночно-мастичным асфальтобетоном.

Песок и щебень поступают на предприятие из Спас-Деменска, Думинич, гранитный щебень - из Белоруссии. В зависимости от поставленной задачи, составляется рецептура будущего покрытия. А всего здесь выпускается 11 типов асфальтобетона.

В отделе технического контроля и качества под руководством Веры Евгеньевны Шепляковой идут настоящие испытания, которые позволяют сделать выводы о физико-механических характеристиках исследуемых материалов. Специалисты проверяют, соответствуют ли они ГОСТам, СНИПам? Для этого камни нагревают до высоких температур и превращают в пепел, их жарят, сушат, битум - растягивают. И только на основе полученных данных составляется рецепт будущего покрытия, в котором указаны точные дози-



**Андрей Симинихин.**

ровки. Рецепт проверяется специалистами калужской лаборатории.

И даже после того, как работы выполнены, из покрытия вырубается кусочек асфальта, который вновь отправляется на испытания.

- Надо проверить его плотность, водонапыщение, - демонстрирует нам "вырубку" весом в килограмма два инженер-лаборант Наталья Петухова. - Из этих показателей складываются качественные характеристики щебёночно-мастичного асфальтобетона, будет зависеть срок службы покрытия.

Вот и получается, что труд каждого человека, соприкасающегося с производством, ценен и важен. И благодаря добросовестному отношению специалистов к своему делу, использованию современных технологий и техники, высокому качеству работы, ООО

"Кировский дорожник" сумел завоевать прочный авторитет в Калужской области. Специалисты предприятия немало потрудились в этом году на кировских дорогах, уложив новое покрытие на улицах Урицкого и Чурилина, Строительной и Болдина. Думаю, что качество их работы оценили не только жители улиц, автолюбители, но и пассажиры общественного транспорта.

И в канун профессионального праздника - Дня работника дорожного хозяйства - хочется от души поздравить коллектив дорожников и пожелать им крепкого здоровья, семейного счастья, успехов в нелёгкой работе по созданию современной и благоустроенной дорожной сети города.

**Диана СЕМЯНИЩЕВА.**

# ЖИВИ, РОДНИК!

В Кировском районе продолжаются работы по реализации проектов, получивших грант областной программы по поддержке местных инициатив.

10 октября в деревне Лосиное состоялось официальное открытие и освящение благоустроенного родника. Таким образом, успешно реализован уже третий из семи проектов района.

Источник с чистейшей "живой" водой - природное сокровище деревни Лосиное, однако он долгое время находился в запустении. Два года назад по своей инициативе шефство над родником взял местный житель Анатолий Иванович Косов. Позже, собравшись "всем миром", сельчане очистили прилегающую территорию от зарослей кустарника и травы, укрыли ключ железным кольцом с крышкой, чтобы уберечь от засорения. Пример в этой работе показывали и депутаты сельского поселения.

В ноябре 2017 года специалисты "Центра гигиены и эпидемиологии" взяли из него пробы воды. Было проведено исследование на соответствие образцов гигиеническим нормам СанПиНа и бактериологический анализ. Высокое качество воды получило официальное подтверждение. С этого момента благоустройство родника стало делом чести для всего сельского поселения. Желание общественности было официально зафиксировано на заседании депутатов сельской Думы. Сотрудники местной администрации со своей стороны подготов-

Законодательное Собрание Калужской области активно поддерживает программы по формированию комфортной среды проживания как в городе, так и в сельской местности. Председатель Законодательного Собрания В.С.Бабурин, выступая на одной из встреч перед депутатами районной и городской Дум, рассказал о новых областных и федеральных программах и о том, как стать их участниками. Но в то же время, глава областного парламента подчеркнул, что одна проблема не должна решаться без участия граждан. Никакого давления власти! Что жители хотят видеть у себя во дворе или в сельском поселении - то и должно быть. И делать надо так, чтобы люди потом сказали "спасибо". Именно такой подход к делу позволяет реализовать программа по поддержке местных инициатив. В сельском поселении "Деревня Буда" она объединила администрацию, депутатов, предпринимателей и жителей деревень.



вили документы для участия в областной программе по поддержке сельских инициатив. Область проект одобрила.

Получив финансирование, глава администрации СП "Деревня Буда" Мария Васильевна Голунова подписала договор с подрядчиком. Им стал

индивидуальный предприниматель В.П. Валько. Источник был архитектурно оформлен в короткие сроки по проекту, нарисованному местной жительницей Е.В. Зарубиной. Для удобства жителей и гостей сельского поселения под единой кровлей в бревенчатом

струбе оборудованы два отдельных помещения. В одном из них располагается купель, выше по течению воды - колодец.

Торжественное открытие нового объекта состоялось при участии руководства Кировского района, депутатов, представителей духовенства и жителей сельского поселения. С приветственным словом к гостям мероприятия обратился глава Кировской районной администрации Игорь Николаевич Феденков:

- В прошлом году мы поставили цель - найти возможность активно вести благоустройство не только районного центра, но и наших сельских поселений, и открыли для себя программу министерства финансов Калужской области. Она разработана специально для администраций сельских поселений, чтобы они могли

благоустроить у себя значимые для населения объекты. Семь из двенадцати наших сельских поселений подали свои проекты, прошли конкурсный отбор и выиграли гранты. Некоторые из этих народных инициатив уже реализованы. Я выражают огромную благодарность главам этих сельских поселений. Меня радуют результаты нашей совместной работы.

И.Н.Феденков также отметил, что источник в деревне Лосиное расположен в красивейшем месте и обязательно будет пользоваться популярностью у жителей всего района. Он пообещал, что и сам, по возможности, постараётся непременно приезжать к купели.

Глава администрации сельского поселения Мария Васильевна Голунова обратилась к своим односельчанам с искренними словами благодарности. Ведь про-

ект удалось реализовать именно благодаря их единодушию. Отдельно Голунова отметила членов инициативной группы Елену Владимировну Зарубину, Татьяну Федоровну Терёшину, Наталью Сергеевну Шикову, депутатов сельского поселения.

Также Голунова вручила благодарственные письма инвестору Валентину Владимировичу Старынину, подрядчику Вячеславу Павловичу Валько, активному и неравнодушному местному жителю Владимиру Николаевичу Кузину.

В завершение выступления Мария Васильевна выразила уверенность, что если есть в селе святой родник, то жить оно будет долго.

Чин освящения источника и купели совершил протоиерей Георгий - настоятель храма Казанской Божьей Матери в д. Буда. По совершении чина, он обратился к присутствующим и отметил, что хотя вода и считается теперь освящённой, но каждый склоняющийся к роднику должен помнить, что освящает не человек, а Господь.

- Прежде чем испить воды из источника, помолитесь и обратитесь к Богу: "Заступи, спаси, помилуй, сохрани нас, Боже, твою благодатью", - напутствовал священослужитель.

Получив благословение, гости мероприятия спустились к колодцу и испили освящённой воды, а один из сельчан даже окунулся в купели.

Благоустроенный источник стал гордостью сельского поселения "Деревня Буда". Соединив усилия местных жителей, районных властей и возможности министерства финансов Калужской области, удалось воплотить давнюю мечту селян. Родник звонко журчит, несёт людям чистую живительную влагу, радость и божественную благодать.

**Екатерина ДВОРЕНКА.  
Фото автора.**



## Обсуждается вопрос признания Радоницы выходным днём

В областном парламенте подготовлен законопроект об объявлении на территории Калужской области Дня поминовения усопших (Радоницы) нерабочим днем.

Отметим, что Радоница в Православной Церкви - день особого всецерковного поминовения усопших на 9-ый день после Пасхи. Она всегда приходится на вторник и, как следствие, если не совпадает с майскими праздниками - является рабочим днем.

Между тем, все больше людей хотели бы в этот день

посетить кладбище и богослужение, помянуть своих усопших родственников, но возможности такой не имеют.

Первым поддержал эту инициативу митрополит Калужской и Боровский Климент.

Пришло в Законодательное Собрание и коллективное обращение жителей Кирова и Кировского района.

После того, как в СМИ появилась информация о возможном принятии этого закона, число обращений по данному вопросу в областной парламент резко выросло.

На имя председателя Законодательного Собрания, а также губернатора, пришли письма от Общественной палаты, отдела по

делам молодежи Калужской епархии, "Боевого братства" и профсоюзов.

Основная их мысль - такой закон нужен.

К примеру, представители "Боевого братства" говорят, что в этот день они каждый год вспоминают своих погибших боевых товарищей.

Православная молодежь говорит о том, что

признание Радоницы нерабочим днём даст возможность многим верующим не отпрашиваться с работы, чтобы отдать дань почтения своим усопшим родственникам.

Кроме того, многие семьи, получив возможность посетить храмы и кладбище на Радоницу, смогут постепенно отказаться от неверно сложившейся традиции ездить на погост на Пасху, и смогут

полностью посвятить все свое время празднованию этого величайшего для всех христиан Дня.

Законодательное Собрание намерено широко обсудить данную инициативу с тем, чтобы она объединила людей и была отражением мнения большинства.

Отклики на инициативу можно присыпалить на сайт областного парламента - [www.zskaluga.ru](http://www.zskaluga.ru)

## Одобрен проект бюджета на будущий год и на плановый период 2020 и 2021 годов

**15 октября в Калуге под председательством первого заместителя губернатора области Дмитрия Денисова прошло заседание регионального кабинета министров.**

В начале совещания врио главного федерального инспектора по Калужской области Алексей Лебедев вручил свидетельства калужанам - победителям конкурса 2018 года на право получения грантов Президента РФ для государственной поддержки молодых российских ученых - кандидатов наук.

Среди награжденных: старший научный сотрудник МРНЦ им. А.Ф. Цыбы - филиала ФГБУ "НИИЦ радиологии" Минздрава России Екатерина Евстратова, а также старший и младший научные сотрудники МНИОИ им. П.А. Герцена - филиала ФГБУ "НИИЦ радиологии" Минздрава России Ирина Ребрикова и Анна Сухотко.

От имени Правительства области Дмитрий Денисов поздравил молодых обнинских ученых с заслуженной победой в федеральном конкурсе и отметил важность этого события для развития науки как в нашем регионе, так и в России в целом.

Министр финансов области Валентина Авдеева представила проект регионального бюджета на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов. Она отметила, что расходы бюджета планировались с целью выполнения не только принятых социальных обязательств, но и реализации национальных проектов.

Поступления налоговых и неналоговых доходов в областной бюджет на 2019 год прогнозируются в объеме 47 млрд. 968 млн. рублей, на 2020 год - 49 млрд. 532 млн. рублей, на 2021 год - 52 млрд. 514 млн. рублей.

Межбюджетные трансферты из федерального бюджета запланированы на 2019 год в сумме 6 млрд. 115 млн. рублей, на 2020 год - 5 млрд. 38 млн. рублей, на 2021 год - 4 млрд. 49 млн. рублей. При этом распределение отдельных видов трансфертов планируется в ходе рассмотрения проекта федерального бюджета в Государственной Думе во втором чтении.

Общий объем расходов областного бюджета на 2019 год прогнозируется в размере 58 млрд. 658 млн. рублей, на

2020 год - 56 млрд. 478 млн. рублей, на 2021 год - 56 млрд. 581 млн. рублей.

Областной бюджет, как и в предыдущие годы, сформирован в программном формате.

Анализируя перспективы бюджетной политики региона на трехлетнюю перспективу, Дмитрий Денисов акцентировал внимание на финансировании наиболее значимых направлений государственных программ. В ближайшие годы необходимо уделить серьезное внимание реконструкции улично-дорожной сети, реализации мероприятий в сфере водопроводно-канализационного хозяйства, продолжению программы переселения граждан из ветхого и аварийного жилья, а также развитию здравоохранения и сохранению положительной динамики в аграрной сфере. Первый заместитель губернатора выразил уверенность в том, что принятые бюджетные ориентиры позволят Правительству области успешно решить все стоящие перед ним задачи.

По итогам обсуждения региональному минфину поручено доработать законопроект с учетом межбюджетных трансфертов из федерального бюджета и сформировать пакет документов для дальнейшего направления в Законодательное Собрание области.

Региональный кабинет министров также одобрил основные характеристики бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования области на 2019 год. Он является бездефицитным и прогнозируется в объеме 11 миллиардов 914 миллионов рублей.

Предметом обсуждения на заседании стала ситуация со сносом бывшего памятника архитектуры - дома архитектора Яковлева на улице Луначарского в Калуге. Деревянное здание 1910 года постройки долгое время разрушалось. Неравнодушные горожане решили его спасти и в прошлом году собственными силами отреставрировали исторический дом. Однако в минувшую

субботу он был снесен, что вызвало негативную реакцию калужских краеведов и общественности.

Городской голова Калуги Дмитрий Разумовский сообщил, что снос дома не был согласован собственником ни с Городской Управой, ни с сетевыми компаниями. "Это абсолютно недружественный акт по отношению к городу и горожанам. Он не учитывает интересы городского сообщества, Городской Управы. Это своего рода вызов. Поэтому я хотел бы попросить правоохранительные и контрольные органы проверить законность сноса объекта и уже по результатам принять соответствующее решение. Я со своей стороны буду очень внимательно к этому конкретному случаю подходить, естественно, в рамках законодательства. Детально разберусь. Таких случаев в нашем городе больше не будет", - заявил калужский градоначальник.

По мнению Дмитрия Денисова, в данном случае вины городских властей нет, а есть неправильная позиция собственника. С учетом того, что в Калуге немало объектов культурного наследия, которые продолжают находиться в частной собственности, первый заместитель губернатора предложил Городской управе решать возникающие спорные вопросы на основе публичного диалога между собственниками таких жилых помещений и краеведами.

"Было бы интересно на конкретном примере обсудить особенностей действующего законодательства, связанного со статусом подобных объектов, его снятием и установлением правами собственника в подобных многоквартирных жилых домах", - сказал Дмитрий Денисов.

В продолжение заседания речь шла о развитии событийного туризма, о достижениях калужских спортсменов, а также о социальных и коммунальных проблемах жителей ряда муниципалитетов. Главам на местах и руководству профильных ведомств были даны соответствующие поручения.

## О реализации госпрограммы "Доступная среда в Калужской области" в 2018 году

**С целью создания в регионе доступной для инвалидов среды жизнедеятельности и условий для эффективной реабилитации и интеграции инвалидов в общество реализуется государственная программа "Доступная среда в Калужской области", утвержденная постановлением регионального Правительства.**

Ответственным исполнителем Программы является министерство труда и социальной защиты области, соисполнители - региональные министерства: образования и науки, спорта, культуры и туризма, здравоохранения, экономического развития.

Цель государственной программы - обеспечение доступности объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения в Калужской области.

Перечень программных

мероприятий включает в себя четыре основных раздела и направлен на:

- повышение уровня доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения;
- повышение доступности и качества реабилитационных услуг (развитие системы реабилитации и социальной интеграции инвалидов);

- информационно-методическое и кадровое обеспечение системы реабилитации и социальной

интеграции инвалидов;

- преодоление социальной разобщенности в обществе и формирование позитивного отношения к проблемам инвалидов и проблеме обеспечения доступной среды жизнедеятельности для инвалидов и других маломобильных групп населения.

Все разделы Программы предусматривают комплексный подход к решению важнейшей социальной задачи - формированию равных возможностей для инвалидов во всех сферах жизни общества.

## Программа "Формирование комфортной городской среды" продолжается

**11 октября в Калуге под председательством заместителя губернатора области Алексея Никитенко состоялось заседание межведомственной комиссии по обеспечению реализации на территории региона федерального приоритетного проекта "Формирование комфортной городской среды".**

В мероприятии приняли участие министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства области Егор Вирков, заместитель министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства области Руслан Маилов, глава исполнительного отделения Общероссийского народного фронта Дмитрий Афанасьев, представители профильных министерств и ведомств, в режиме видеоконференцсвязи - руководители муниципалитетов.

Предваряя заседание комиссии, Алексей Никитенко отметил, что в настоящее время полностью завершила реализацию программы 32 муниципальных образований. Общий процент её выполнения составляет 92. Заместитель губернатора напомнил, что "основная ответственность за реализацию программы лежит на муниципальных образованиях".

По данным министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства области, 17 муниципальных образований имеют процент выполнения программы 82 и выше. Отремонтированы 123 дворовых и 27 общественных территорий.

По словам заместителя министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства области Руслана Маилова,

и овла, в настоящее время

"муниципальным образом" совместно с общественными комиссиями необходимо проводить приемку выполненных работ, качество которых находится на постоянном контроле представителей регионального отделения Общероссийского народного фронта и партии "Единая Россия". "Проводить приёмку следует со всей ответственностью и требовать от подрядных организаций строгого соблюдения контрактов и качества выполнения работ", - подчеркнул он.

Отдельное внимание было удалено участию малых городов области во всероссийском конкурсе по благоустройству в 2019 году. Отмечалось, что Правительством России регионам на данные цели будет выделено 30 миллиардов рублей.

В рамках участия в конкурсе в 2019 году муниципалитеты до 1 декабря 2018 года должны принять решение об участии и начать принимать предложения от жителей. Не позднее 1 апреля 2019 года должны быть поданы заявки на рассмотрение федеральной конкурсной комиссии. Победитель будет определен - до 1 июня 2019 года.

Преимуществом при отбо-

ре претендентов станет синхронизация с другими федеральными проектами, в частности, "Умный город", "Безопасные дороги", проведение капитального ремонта многоквартирных домов.

Подводя итог заседания межведомственной комиссии, заместитель губернатора Алексей Никитенко отметил необходимость комплексного благоустройства территорий муниципалитетов, эффективной реализации программ в установленные сроки, а также конструктивного взаимодействия с жителями. "Активное участие граждан остается одним из основных условий реализации программы "Формирование комфортной городской среды", - сказал он.

Говоря о проведении подготовительных организационных работ для реализации программы в 2019 году, заместитель губернатора поручил муниципалитетам до 1 декабря 2018 года составить сметы работ будущего года.

"В приоритете 2019 года - комплексный подход благоустройства территорий. При распределении субсидий будет учитываться качество исполнения работ в 2018 году, отсутствие претензий от жителей", - резюмировал он.

## "Белорусский квартал" в Обнинске



**Губернатор области Анатолий Артамонов принял участие в торжественной церемонии открытия в г. Обнинске жилого квартала "Белорусский квартал" в микрорайоне "Заовражье".**

В мероприятии также участвовали заместитель губернатора области Алексей Никитенко, министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства области Егор Вирков, заместитель Министра архитектуры и строительства Республики Беларусь Дмитрий Семенович, заместитель председателя Гомельского облисполкома Владимира Горбачев, учредитель ООО "Белорусский квартал" Дмитрий Музичак, руководство муниципалитета.

"Белорусский квартал" включает в себя 652 квартиры, построенные в соответствии с высокими европейскими стандартами качества и безопасности. При возведении комплекса использовались трехслойные панели ОАО "Малиц", надежные лифты OTIS, витражные системы ALUTECH. В рамках торжественной церемонии состоялся осмотр дендрария, хоккейно-волейбольной, детской игровой и Workout площадок.

Анатолию Артамонову представили квартиры с уникальной индивидуальной отделкой, автоматизированную систему телеметрии, установленную в жилых домах. Её суть в возможности автоматического сбора и передачи в управляющую компанию всей информации о потреблении тепла, электроэнергии и воды в доме и его квартирах.

В этот же день губернатор принял участие в торжественной церемонии начала строительства нового жилого квартала "Просто космос", в ходе которой состоялась закладка монет в первые кирпичи будущих жилых домов. Белорусские строители представили новый проект, утвердили концепцию и сроки его реализации.

Новый проект отличается ультрасовременными архитектурными и строительными решениями. По проекту комплекс состоит из двух домов - 16- и 19-этажных. Всего будет представлено 474 квартиры в

24 планировках. Комплекс будет благоустроены для комфортного проживания каждого члена семьи: здесь будут зоны отдыха, детские и спортивные площадки, уютные кафе. Планируется, что комплекс введут в эксплуатацию в 2019 году.

Поздравляя белорусских строителей с завершением реализации одного проекта и началом реализации нового, Анатолий Артамонов отметил, что "наукоград Обнинск достоин того, чтобы здесь строились дома по высоким технологиям". Губернатор особо акцентировал внимание на качестве жилья, благоустройстве квартала, отметив, что "новый жилой квартал достоин того, чтобы его похвалять".

Напомним, в рамках сотрудничества с Республикой Беларусь на территории региона в Калуге реализуются проекты строительства жилых комплексов "Малиновка", "Малиновка 2", "Анненки", "Веснушки", в Обнинске - "Белорусский квартал".

**Понедельник, 22****НИКА-ТВ**

06.00 Обзор мировых событий 16+  
 06.15 Доктор И. 16+  
 06.40 Мультфильм  
 07.00 Утро Первых  
 09.00 Неделя 12+  
 10.00 Время спорта 6+  
 10.30 Вне игры 16+  
 10.45 "СОЛАН И ЛЮДВИГ: СЫРНАЯ ГОНКА" 6+  
 12.00, 21.00 Тайны нашего кино 12+  
 12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 17.30, 18.30, 19.30, 21.30, 23.30, 05.30 Новости 12+  
 12.40 Парламенты мира 12+  
 12.50 Портрет подлинник 12+  
 13.40 Агрессивная Среда 16+  
 14.50 КЛЕН. ТВ 6+  
 15.00 Родной образ 12+  
 15.50 "РУССКИЙ ШКОЛАД" 16+  
 16.35 "ПОБЕДНЫЙ ВЕТЕР, ЯСНЫЙ ДЕНЬ" 16+  
 17.50 Точка зрения 12+  
 18.05 Легенды Крыма 12+  
 18.45 Женщины в русской истории 12+  
 19.00 Всегда готовы! 12+  
 20.00 "Глушенковы" 16+  
 20.45, 05.15 Интересно 16+  
 22.00 "ВЫЗОВ 1" 16+  
 22.50 Культурная Среда 16+

**В программе возможны изменения по не зависящим от редакции причинам.**

23.05 Закрытый архив 16+  
 00.00 "ИСКУПЛЕНИЕ" 16+  
 02.00 Азбука здоровья 16+  
 02.30 "ПАРАДИЗ" 16+  
 04.05 Ландшафтные хитрости 6+  
 04.30 Ток шоу 16+  
**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**  
 05.00 "Доброе утро".  
 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости.  
 09.15 "Сегодня 22 октября. День начинается".  
 09.55, 03.20 "Модный приговор".  
 10.55 "Жить здорово!" 16+  
 12.15, 17.00, 18.25 "Время показет" 16+  
 15.15, 03.20 "Давай поженимся!" 16+  
 16.00, 01.25 "Мужское/Женское" 16+  
 18.50, 00.20 "На самом деле" 16+  
 19.50 "Пусть говорят" 16+  
 21.00 "Время".  
 21.45 "СВЕТЛНА" 16+  
 22.45 "Большая игра" 12+  
 23.45 "Вечерний Ургант" 16+  
 00.20 "Познер" 16+  
 04.10 "Контрольная закупка".  
**РОССИЯ 1**  
 05.00, 09.15 "Утро России".  
 09.00, 11.00, 14.00, 20.00 "Вести".  
 09.55 "О самом главном" 12+  
 20.20 "Право голоса" 16+  
 22.30 "Трудия. Солдат Евросоюза" 16+

ное время".  
 11.40 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 12+  
 12.50, 18.50 "60 минут" 12+  
 14.40 "МОРОЗОВА" 12+  
 17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+  
 21.00 "ДОЖИТЬ ДО ЛЮБИ" 12+  
 23.45 "Вечер с Владимиром Соловьевым" 12+  
**ТВ-ЦЕНТР**  
 06.00 "Настроение".  
 08.00 "ПРИЕЗДЯ" 12+  
 10.00 "Юлия Борисова. Молчание Гурандот".  
 10.55 "Городское собрание" 12+  
 11.30, 14.30, 19.40, 22.00, 00.00 "События".  
 15.50 "ЧИСТО АНГЛИЙСКОЕ УБИЙСТВО" 12+  
 13.40 "Мой герой. Андрей Чернышов" 12+  
 14.50 "Город новостей".  
 15.05 "ПУАРО АГАТЫ КРИСТИ" 12+  
 17.00 "Естественный отбор" 12+  
 17.50, 04.15 "ЧИСТО МОСКОВСКИЕ УБИЙСТВА" 12+  
 20.00, 02.15 "Петровка, 38".  
 20.20 "Право голоса" 16+  
 22.30 "Трудия. Солдат Евросоюза" 16+

23.05 "Знак качества" 16+  
 00.35 "Советские мафии. Жиринский Соин" 16+  
 01.25 "Брежнев, которого мы не знали" 12+  
**НТВ**  
 05.00 "РУССКИЙ ДУБЛЬ" 16+  
 06.00 "Деловое утро НТВ" 12+  
 08.20 "МУХТАР.НОВЫЙ СЛЕД" 16+  
 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 00.00 "Сегодня".  
 10.20 "Мальцева" 12+  
 11.10 "УДИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+  
 13.25 "Презывачайное происшествие. Обзор".  
 14.00, 16.30 "Место встречи".  
 17.15 "ДНК" 16+  
 18.15, 19.40 "ШЕФ. ИГРА НА ПОВЫШЕНИЕ" 16+  
 21.00 "СКОРАЯ ПОМОЩЬ" 16+  
 23.00 "ЧЕТВЕРТАЯ СМЕНА" 16+  
 00.10 "СВИДЕТЕЛИ" 16+  
 01.25 "Место встречи" 16+  
 03.15 "Поезд, поезд!" 16+  
 04.05 "МОСКВА.ПРИВОЗАЛА" 16+  
**КУЛЬТУРА**  
 06.30, 07.00, 07.30, 08.20, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры.

06.35 "Пешком..." 16+  
 07.05 "Эффект бабочки" 16+  
 07.35, 22.20 "СИТА И РАМА".  
 08.25 "Первые в мире".  
 08.40, 16.40 "ОЛЬГА СЕРГЕЕВНА".  
 10.15 "Наблюдатель".  
 11.10, 01.40 ХХ век.  
 12.20, 18.45, 00.40 Власть факта.  
 13.05 Жизнь замечательных идей.  
 13.35 Линии жизни.  
 14.30 "Тайны портретного фойе. Избранное".  
 15.10 "На этой неделе... 100 лет назад. Нефронтовые заметки".  
 15.35 "Агора".  
 18.00 "Я не один, пока я с вами..." 16+  
 19.45 Главная роль.  
 20.05 "Правила жизни".  
 20.30 "Спокойной ночи, малыши" 16+  
 20.45 "Ним - французский Рим".  
 21.35 "В погоне за пропыльм".  
 23.10 "Другая жизнь. Наталья Шмелевской". Леонид Губанов и Лев Рыков".  
 00.00 Мастерская Льва Додина.  
 01.20 Миорские сокровища.  
 02.50 "МОСКОВСКИЙ ДВОРИК".  
**REN-TV**  
 06.30 "Документальный проект" 16+  
 07.00 "С бодрым утром!" 16+  
 08.30, 16.30, 19.30, 23.00 "Новости" 16+  
 09.00 "Военная тайна с Игорем

Прокопенко" 16+  
 12.00, 16.00 "Информационная программа 112" 16+

**12.30 "Киров-ТВ". Информационная программа "Новости недели"** 16+  
 13.00, 23.25 "Загадки человечества с Олегом Шишкиным" 16+  
 14.00 "Засекреченные списки" 16+  
 17.00 "Тайны Чапман" 16+  
 18.00 "Самые шокирующие гипотезы" 16+

**19.00 "Киров-ТВ". Музикальный подарок.** 16+  
 20.00 "ВАВИЛОН НАШЕЙ ЭРЫ" 16+  
 21.50 "Водить по-русски" 16+  
 00.30 "КРОВНЫЙ ОТЕЦ" 18+  
**МАТЧ ТВ**  
 06.00 "Олимпийский спорт" 12+  
 06.30 "Спорт за гранью" 12+  
 07.00, 08.50, 11.25, 13.55, 16.15, 19.25, 20.50 Новости  
 07.05, 11.30, 14.00, 19.30, 23.55 Все на Матч! Прямой эфир  
 08.55 Формула-Гран-при США 11.55, 14.25, 21.55 Футбол  
 16.45 Хоккей  
 20.20 "Гает лед" 12+  
 20.55 Тотальный футбол  
 00.30 "НОКАУТ" 12+  
 02.15 Профессиональный бокс и смешанные единоборства 16+  
 03.15 "Спортивный детектив". 16+  
 04.15 "АНДЕРДОГ" 16+

**Вторник, 23****НИКА-ТВ**

06.00, 22.50 Позитивные новости 12+  
 06.15 Доктор И. 16+  
 06.40 Мультфильм  
 07.00 Утро Первых  
 09.00 "Глушенковы" 16+  
 09.45 Интересно 16+  
 10.00, 18.45 Женщины в русской истории 12+  
 10.15, 15.50 "РУССКИЙ ШКОЛАД" 16+  
 11.00, 16.35 "ПОБЕДНЫЙ ВЕТЕР, ЯСНЫЙ ДЕНЬ" 16+  
 11.50 Останкинская башня 16+  
 12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 17.30, 19.30, 21.30, 23.30, 05.30 Новости 12+  
 12.40 Всегда готовы! 12+  
 13.05 Штучная работа 6+  
 13.40, 22.00 "ВЫЗОВ 1" 16+  
 14.50 Незабытые мелодии 12+  
 15.05 Тайны нашего кино 12+  
 17.50 Светлана Аллилуева 12+  
 18.30 Новости  
 19.00 Эксперименты 16+  
 20.00, 04.30 Карт-бланш 16+  
 21.00 Легенды Крыма 12+  
 23.00 Революция 1917 г. Эпоха

Великих перемен 16+  
 00.00 "СКУЛЬПТОР СМЕРТИ" 16+  
 01.30 "НОЧНЫЕ ЗАБАВЫ" 16+  
 03.10 proLIVE 12+  
 04.05 Время спорта 6+  
**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**  
 05.00 "Доброе утро".  
 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости.  
 09.15 "Сегодня 23 октября. День начинается".  
 09.55, 02.10, 03.05 "Модный приговор".  
 10.55 "Жить здорово!" 16+  
 12.15, 17.00, 18.25 "Время показет" 16+  
 15.15, 03.20 "Давай поженимся!" 16+  
 16.00, 01.25 "Мужское/Женское" 16+  
 18.50, 00.20 "На самом деле" 16+  
 19.50 "Пусть говорят" 16+  
 21.00 "Время".  
 21.45 "СВЕТЛНА" 16+  
 22.45 "Большая игра" 12+  
 23.45 "Вечерний Ургант" 16+  
 04.10 "Контрольная закупка".  
**РОССИЯ 1**  
 05.00, 09.15 "Утро России".  
 09.00, 11.00, 14.00, 20.00 "Вести".  
 09.55 "О самом главном" 12+  
 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 "Местное время".  
 11.40 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 12+  
 12.50, 18.50 "60 минут" 12+  
 14.40 "МОРОЗОВА" 12+  
 17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+  
 21.00 "ДОЖИТЬ ДО ЛЮБИ" 12+  
 23.45 "Вечер с Владимиром Соловьевым" 12+  
**ТВ-ЦЕНТР**  
 06.00 "Настроение".  
 08.10 "Доктор И..." 16+  
 08.40 "СВЕРСТНИЦЫ" 12+  
 10.25 "Олег Басилашвили. Неужели это я?" 12+  
 11.30, 14.30, 19.40, 22.00, 00.00 "События".  
 11.50 "ЧИСТО АНГЛИЙСКОЕ УБИЙСТВО" 12+  
 13.40 "Мой герой. Вячеслав Войновский" 12+  
 14.50 "Город новостей".  
 15.05, 02.35 "ПУАРО АГАТЫ КРИСТИ" 12+  
 17.00 "Естественный отбор" 12+  
 17.50, 04.20 "ЧИСТО МОСКОВСКИЕ УБИЙСТВА" 12+  
 20.00, 02.15 "Петровка, 38".  
 20.20 "Право голоса" 16+  
 22.30 "Осторожно, мошенники! Жадный папаша" 16+  
 23.05 "Прощание. Василий Шук-

шин" 16+  
 00.30 "90-е. Криминальные женщины" 16+  
 01.25 "Брежnev, которого мы не знали" 12+  
**НТВ**  
 05.00 "РУССКИЙ ДУБЛЬ" 16+  
 06.00 "Деловое утро НТВ" 12+  
 08.20 "МУХТАР.НОВЫЙ СЛЕД" 16+  
 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 00.00 "Сегодня".  
 10.20 "Мальцева" 12+  
 11.10 "УДИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+  
 13.25 "Презывачайное происшествие. Обзор".  
 14.00, 16.30 "Место встречи".  
 17.15 "ДНК" 16+  
 18.15, 19.40 "ШЕФ. ИГРА НА ПОВЫШЕНИЕ" 16+  
 21.00 "СКОРАЯ ПОМОЩЬ" 16+  
 23.00 "ЧЕТВЕРТАЯ СМЕНА" 16+  
 00.10 "СВИДЕТЕЛИ" 16+  
 01.10 "Место встречи" 16+  
 03.10 "Еда живая и мертвая" 12+  
 04.05 "МОСКВА.ПРИВОЗАЛА" 16+  
**КУЛЬТУРА**  
 06.30, 07.00, 07.30, 08.20, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры.

07.05, 20.05 "Правила жизни".  
 07.35, 22.20 "СИТА И РАМА".  
 08.25 "Первые в мире".  
 08.45, 16.15 "ОЛЬГА СЕРГЕЕВНА".  
 10.15 "Наблюдатель".  
 11.10, 01.30 ХХ век.  
 12.20, 18.40, 00.40 "Тем временем. Смислы".  
 13.05 Жизнь замечательных идей.  
 13.35, 20.45 "Города, завоевавшие мир. Амстердам, Лондон, Нью-Йорк".  
 14.30 "Тайны портретного фойе. Избранное".  
 15.10 Пятое измерение.  
 15.35 "Белая студия".  
 17.10 Неделя симфонической музыки.  
 19.45 Главная роль.  
 20.30 "Спокойной ночи, малыши" 16+  
 21.40 "Печки-лавочки". Шедевр от отчаяния".  
 23.10 "Другая жизнь. Наталья Шмелевской. Анатолий Зверев".  
 00.00 "Путешествие из Дома на набережной".  
 02.35 Про меморию.  
**REN-TV**  
 06.30, 11.00 "Документальный проект" 16+  
 07.00 "С бодрым утром!" 16+  
 07.00 "С бодрым утром!" 16+  
 08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 "Новости" 16+  
 09.00 "Территория заблуждений

с Игорем Прокопенко" 16+

12.00, 16.00 "Информационная программа 112" 16+  
 13.00, 23.25 "Загадки человечества с Олегом Шишкиным" 16+  
 14.00 "Засекреченные списки" 16+  
 17.00 "Тайны Чапман" 16+  
 18.00 "Самые шокирующие гипотезы" 16+  
**19.00 "Киров-ТВ". Тематическая программа "Перед камерой".** 16+  
 20.00 "СОЛОМОН КЕЙН" 16+  
 21.50 "Смотреть всем!" 16+  
 00.30 "УЛЬТРАФИОЛЕТ" 16+  
**МАТЧ ТВ**  
 06.00 "Олимпийский спорт" 12+  
 06.30 "Спорт за гранью" 12+  
 07.00, 08.55, 10.50, 14.20, 16.55 Новости  
 07.05, 11.00, 14.25, 17.00, 23.55 Все

## “ДОРОГА ДОБРА” НЕ ДОЛЖНА ЗАКАНЧИВАТЬСЯ



В 2011-2012 годах динамика правонарушений, совершившихся несовершеннолетними в Кировском районе, была достаточно высока. Ситуация требовала серьёзной и системной работы. Как рассказал заместитель главы Кировской районной администрации по социальным вопросам Г.В.Кропачев, ввиду сложившихся обстоятельств был разработан проект "Дорога добра", который получил грант Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Светлана Петровна под-  
лилась и обсуждала то, как развивается проект, какие возникают трудности, каких успехов мы достигли. Делая ставку на наставничество, мы понимали, что нам будет очень сложно. Поэтому предварительно собирали информацию о наших подопечных, узняли их интересы и, исходя из них, искали людей, которые могли бы стать для ребят наставниками. Для меня лично это первый опыт такой работы. Самым сложным было по-

детско-родительские семинары. Мы оставляли в семьях тематическую литературу. Родители, при помощи специалиста, начинали понимать свои ошибки в воспитании ребенка, проявляли желание научиться другой коммуникации.

Светлана Петровна под-



дящихся в трудной жизненной ситуации.

Опыт поколений говорит, что каждый ребёнок может быть счастлив и выберет для себя правильный путь в жизни, если в сложный для него период рядом окажется неравнодушный, мудрый взрослый. Дружеская поддержка старшего наставника способна творить чудеса. Само понятие "наставничество" долгое время было в забвении. Но создатели проекта "Дорога добра" именно его поставили в основу всех своих мероприятий и не прогадали.

Вторым фактором, способствующим успеху проекта, стала командная работа и отлаженное взаимодействие между специалистами самых разнообразных структур, имеющих даже опосредованное отношение к воспитанию подрастающего поколения. В "Дороге добра" были задействованы представители администрации, педагоги и руководство школ города и района, образовательные учреждения дополнительного образования, тренерский состав ДЮСШ "Лидер", педагоги-психологи и специалисты центра ППМС и ЦСПСД "Паруса надежды", духовенство.

Как рассказал в своем докладе Игорь Андреевич Жаботин, секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, "Дорога добра" всех нас научила работать в команде".

- Мои коллеги это подтверждают. Наша рабочая группа функционировала не для "головки", - подчеркнул Жаботин. - Мы регулярно собира-

лись и обсуждали то, как развивается проект, какие возникают трудности, каких успехов мы достигли. Делая ставку на наставничество, мы понимали, что нам будет очень сложно. Поэтому предварительно собирали информацию о наших подопечных, узняли их интересы и, исходя из них, искали людей, которые могли бы стать для ребят наставниками. Для меня лично это первый опыт такой работы. Самым сложным было по-



чекнула, что у них не было одноковых бесед. Для каждой семьи писался свой индивидуальный сценарий работы. За полгода года специалистами центра было сделано более трёхсот выездов. Количественно встреч с одной семьёй заранее не прогнозировалось. Работа велась до положительного результата. Были семьи, которые отказывались от любого взаимодействия. С одной из таких семей специалистам удалось наладить контакт лишь после полутора лет постоянных обращений. "Теперь уже не важно, что официально проект заканчивается, - подытожила Сухорукова. - Мы свою работу будем продолжать".

Со своей стороны взаимодействие с подростками директор Центра ППМС Елена Станиславовна Овчинникова построила в формате тренингов и профилактических игр. Таким образом детям помогали осваивать навыки эф-

фективного общения, развивать критическое мышление, принимать ответственные решения, избегать неоправданных рисков, выходить из конфликтных ситуаций и многое другое. Благодаря этому подростки лучше узнавали свои личностные особенности, учились управлять своими переживаниями, выстраивать успешные взаимоотношения с обществом. О результатах говорят психологические исследования, которые проводились в начале и в конце проекта. Данные показывают, что у участников повысились уровень уверенности в себе, снизилась тяга к рискованному поведению, возросло количество подростков с эмоциональной устойчивостью. Среди особенностей методики - работа в школе со всем классом, где обучается подросток. Ведь это тот микросоциум, в котором он проводит большое количество времени и который оказывает на него влияние. Подсчитано, что в профилактических играх приняли участие 40 несовершеннолетних из целевой группы и более 1000 сверстников из их окружения.

Если успехи подростка положительно оценены обществом, если он находится в здоровом окружении, гораздо меньше вероятность того, что ему захочется вернуться к противоправному поведению. О своей деятельности в этом направлении рассказал Денис Миронов, заместитель директора МКУ КРЦКИИ. Молодёжным парламентом Кировского района регулярно проводятся такие масштабные молодёжные акции как "Быть здоровым - здорово", "Молодёжь за чистый город" и др. Подростки из контрольной группы также привлекались к участию в них. Они становились помощниками организаторов, оказывались в ситуациях личного и командного успеха. Обретя себя в положительной деятельности и совер-

шая реальные подвиги, ребята теряли интерес к противоправным "приключениям". Зачем бороться с миром, в котором они оказались нужны, полезны и успешны?

Также с позиции раскрытия личностных талантов работали с ребятами тренеры ДЮСШ "Лидер". Директор спортивной школы Николай Павлович Маршев рассказал, что им пришлось искать ключик к сердцу каждого ребёнка, чтобы новички "прижились" в спортивных секциях.

- Посетив 2-3 тренировки, ребёнок переставал приходить, - так описал стартовую проблему Маршев. - Мы беседовали с каждым, рассказывали, что у нас есть 13 видов спорта. Если не подошло что-то одно, нужно попробовать другое. Выходом стал лёгкий абонемент. Подростки могли заниматься тем, что им нравится, и делать это в своём темпе. В результате 20 ребят закрепились в наших секциях на постоянной основе. Более того, некоторые из них стали занимать призовые места! Они и сами не догадывались, какие у них есть таланты.

Методисты Дома детского творчества имеют широкий опыт приобщения школьников к туризму. Валентина Степановна Бармина специально разработала экскурсионный маршрут "Великая Отечественная война на территории Кировского района". Подростки из целевой группы вместе со своими сверстниками узнали о том, что значит быть настоящим героем на примере защитников Родины.

Участвуя в районном туристском слёте школьников, в соревнованиях по спортивному ориентированию, ребята учились нести ответственность не только за себя, но и за командный результат, открывали собственные способности. У некоторых из них появилась возможность закрепиться в этом сообществе.

- У нас был случай, - поделилась Бармина, - когда мальчик из целевой группы очень хотел попасть в команду туристского слёта. И мы ему предложили испытание - победить в предварительном спортивном состязании. Мальчик сделал даже больше, чем нам казалось он был способен, и победил. Он был невероятно счастлив.

Особенно важно бывает оградить ребёнка от негативного влияния в период школьных каникул. О системе организации детского отдыха в Кировском районе рассказал Ольга Александровна Лукьянова, заведующая отделом образования Кировской районной администрации. В районе на базе учреждений дополнительного образования функционировала система летних лагерей дневного пребывания. При этом отдельно учитывалось питание, ведь обстановка в семьях некоторых ребят такова, что там они далеко не всегда имеют полноценный обед. В 2018 году возобновили работу летнего палаточного лагеря. Его возглавляет матушка Анастасия Рябова, и лагерь имеет своим приоритетом духовно-нравственное воспитание. Как рассказала Лукьянова, семья из двадцати детей лагерной смены относились к целевой группе.

Итоги проекта в финале конференции подвёл Герман Викторович Кропачев:

- За 2017-2018 годы больше чем в два раза в нашем районе снизилось количество преступлений и правонарушений, совершившихся подростками, по сравнению с данными 2015 года. С контролирующим учёта снято 40 ребят из шестидесяти. Конечно, не всё идеально. Были и те, кто повторил свои противоправные поступки. Но прогресс очевиден. За эти два года мы проделали серьёзную работу. И теперь у нас есть эффективная практическая межведомственная программа по работе с детьми и семьями, оказавшимися в трудной жизненной ситуации. У нас есть опыт, у нас есть прекрасные наставники, у нас есть оборудование, которое мы приобрели благодаря гранту. Мы считали, что в состоянии и без гранта найти финансы на функционирование наших летних лагерей. В Кировском районе есть и другие дети, которые сейчас нуждаются в нашем сопровождении. Районный проект "Дорога добра" не завершается. Я призываю моих коллег сформировать новую контрольную группу!

**Екатерина ДВОРЕНСКАЯ.**



# В АРМИЮ - НА ДЕНЁК!

**Экскурсия для будущих призывников прошла на базе военного гарнизона Шайковка**

10 октября у контрольно-пропускного пункта военного гарнизона Шайковка было непривычно многолюдно. А всё потому, что "в гости" к военнослужащим прибыли будущие призывники. Дважды в год во время призывных кампаний здесь проходит традиционная военно-патриотическая акция "День призывника".



Организаторами мероприятия ежегодно выступают отдел военного комиссариата Калужской области по городу Кирову, Кировскому, Куйбышевскому, Барятинскому и Спас-Деменскому районам совместно с отделами образования районов-участников.

На этот раз среди гостей военного гарнизона, а их было более 80-ти, школьники и студенты средних специальных учебных заведений шести районов области: Кировского, Барятинского, Жиздринского, Куйбышевского, Спас-Деменского и Людиновского.

Ещё за пределами КПП ребята построились возле впечатляющего крылатого монумента - самолёта Ту-16П, где заместитель командира по работе с личным составом в/ч 33310 Игорь Горбатко рассказал о программе мероприятия и проинформировал ребят о технике безопасности на военных объектах. К словам офицера присоединился начальник отдела военного комиссариата Владимир Астаников.

После построения гостей Шайковки разделили на четыре группы, за каждой закрепили сопровождающего офицера и направили по различным объектам на экскурсию.

Я присоединилась к первой кировской группе. Учащиеся школ №1 и №4, будущие призывники из Ки-



ровского индустриально-педагогического колледжа им. А.П. Чурилова и юнармейцы из Воскресенской школы на двух автобусах отправились в "святая святых" Шайковского гарнизона на аэродром. Уже издали ребята увидели белого красавца, поднимавшегося в небо - дальний сверхзвуковой бомбардировщик-ракетоносец Ту-22М3. А, въехав на аэродром, они смогли лучше рассмотреть "крылатую машину". В это время на территории "воздушной гавани" проходили полёты по плану Верховного главнокомандующего. Автобусы остановились у одного из самолё-

тов. Учащиеся встретили командир корабля и инженеры авиационного комплекса. Юным гостям представили "стальную птицу" и рассказали об особенностях её конструкции, тактико-технических характеристиках, назначениях и задачах авиационного комплекса. Учащиеся с большим интересом расспрашивали военнослужащих. Ребята интересовала максимальная масса, размеры, возраст, срок службы крылатой машины. Как выяснилось, представленный самолёт разработан конструкторским бюро "Туполев", машина выпуска 1991 года, его длина - 46 метров, высота

- 11 метров, максимальная масса - 124 тонны, а скорость - 2400 километров в час.

Один из офицеров отметил особенно активных ребят - юнармейцев, которые не только очень внимательно слушали военнослужащих, но и задавали много серьёзных вопросов, интересовались военной техникой и вооружением.

Но самой большой удачей для ребят стала возможность посидеть за штурвалом Ту-22М3. Все юноши, да и девушки-юнармейцы, с удовольствием поднимались по стремянке, откуда открывалась особенно живописная картина взлёта и посадки самолётов, а после забирались в кабину самолёта. Вот это здорово!

Следующим пунктом маршрута была база хранения военно-технического имущества воздушно-космических сил. Здесь для ребят подготовили две учебные точки: военную технику и вооружение роты ЭСЗО (электро-ротационных средств заграждения и охраны).

Юношам и девушкам не только представили автоматы, пулёмёт и гранатомёт, но и дали возможность подержать оружие в руках. Военнослужащие подробно рассказали обо всех видах вооружения, о характеристиках, основных частях и механизмах, их назначении, порядке сборки,

после чего они ответили на вопросы ребят.

Больше всего своим размером и характеристиками будущих призывников впечатлил автоматический гранатомёт АГС-17 "Пламя". Ещё бы, ведь его вес со станком и прицелом составляет 31 кг, он предназначен для поражения живой силы и огневых средств противника, расположенных вне укрытий, в открытых окопах и за естественными складками местности.

Из военной техники ребятам представили БТР-80 (советский бронетранспортёр), который предназначен для вывоза на боевые действия личного состава. Тут можно было не только посидеть в кабине, но и на боевой машине.

После знакомства с аэродромом и вооружением ребята отправились в казарму части №33310, где смогли узнать, как проходят будни военнослужащих срочной службы.

В спальном расположении ребят встретил ефрейтор Д.Германцев, который "из первых уст" рассказал о срочной службе в Вооружённых силах РФ.

- Вы попали в роту охраны радиационной, химической и биологической защиты. Основная задача нашей роты - это несение караульной службы, - отметил при знакомстве с ребятами солдат-срочник.

После чего он подробнее рассказал о караульной службе, распорядке дня свободном времени военнослужащих.

Ребят удивила чистота в помещении казармы, наличие спортивного уголка, автоматических стиральных машин и аквариума. Позитивный настрой военнослужащего Д.Германцева и его положительные отзывы о службе в армии очень порадовали будущих призывников.

Завершающим этапом насыщенной экскурсии стал гарнизонный Дом офицеров, где в комнате Боевой славывойской части №33310 будущим призывникам рассказали об истории развития Дальней авиации, военном гарнизоне Шайковка и участии гвардейского полка в Великой Отечественной войне.

Мероприятие для будущих призывников подошло к концу. Каждый из ребят отметил для себя что-то своё: кто-то был в восторге от шайковских Ту-22М3, другие с огоньком в глазах рассказывали о вооружении, а в автобусе шли бурные обсуждения быта солдат-срочников. Но равнодушных к экскурсии по военным объектам не оказалось. Каждый убедился, как это важно - стоять на защите рубежей Родины.

**Ольга МАЛЬЦЕВА.**



**Пятница, 26****НИКА-ТВ**

06.00 Битва империй 16+  
06.15 Ремесло 6+  
06.40 Мультфильм  
07.00 Утро Первых  
09.00 Главное 16+  
10.00 Женщины в русской истории 12+  
10.15 "РУССКИЙ ШОКОЛАД" 16+  
11.00 "ПОБЕДНЫЙ ВЕТЕР, ЯСНЫЙ ДЕНЬ" 16+  
11.50 Территория странников 0+  
12.00 Большой скакоч 16+  
12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 17.30, 18.30, 19.30, 21.30, 05.30 Новости 12+  
12.40 Сказано в Сенате 12+  
12.50 "Любовь Соколова. Без грима" 12+  
13.40, 22.00 "ВЫЗОВ 1" 16+  
14.50 Азбука здоровья 16+  
15.20 Позитивные новости 12+  
15.50 "ВОЛШЕБНИК ИЗУМРУДНОГО ГОРОДА" 6+  
17.00 Волшебный дескапш 6+  
17.50 Ландшафтные хитрости 6+  
18.15 Оружие 12+  
18.45, 04.05 Невидимый фронт 12+  
19.00 Собираются, я заеду! 16+

19.05 Легенды цирка 12+  
20.00, 05.00 Интересно 16+  
20.30 proLIVE 12+  
21.00 "Революция 1917. Эпоха Великих перемен" 16+  
23.35 Тайны нашего кино 12+  
00.00 "НОЧЬ В ПАРИЖЕ" 16+  
01.35 "Сурганова и оркестр "Игра в классики" 12+  
03.20 "Невероятная наука" 12+  
04.20 Доктор И. 16+  
04.45 Обзор мировых событий 16+  
**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

05.00 "Доброе утро".  
05.25 "Контрольная закупка".  
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости.  
09.15 "Сегодня 26 октября. День начинается".  
09.55 "Модный приговор".  
10.55 "Жить здорово!" 16+  
12.15, 17.00, 18.25 "Время показает" 16+  
15.15 "Давай поженимся!" 16+  
16.00 "Мужское/Женское" 16+  
18.50 "Человек и закон" 16+  
19.55 "Поле чудес".  
21.00 "Время"  
21.30 "Голос. Перезагрузка" 12+  
23.30 "Вечерний Ургант" 16+  
00.25 "МЕХАНИКА ТЕНЕЙ" 16+  
02.15 Фигурное катание.  
**РОССИЯ 1**  
05.00, 09.15 "Утро России".

09.00, 11.00, 14.00, 20.00 "Вести".  
09.55 "О самом главном" 12+  
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 "Местное время".  
11.40 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 12+  
12.50, 18.50 "60 минут" 12+  
14.40 "МОРОЗОВА" 12+  
17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+  
21.00 "ДОЖИТЬ ДО ЛЮБВИ" 12+  
01.35 "РАСПЛАТА ЗА СЧАСТЬЕ" 12+

**ТВ-ЦЕНТР**

06.00 "Настроение".  
08.00 "ВСТРЕТИМСЯ У ФОНТАНА".  
09.35, 11.50 "СЕЛФИ С СУДЬБОЙ" 12+  
11.30, 14.30, 19.40 "События".  
13.40 "Мой герой. Вячеслав Попуин" 12+  
14.50 "Город новостей".  
15.05 "10 самых... Растолстевшие звезды" 16+  
15.40 "ЗАСТАВА В ГОРАХ" 12+  
17.40 "СЫН" 12+  
20.05 "ЧИСТО МОСКОВСКИЕ УБИЙСТВА" 12+  
22.00 "В центре событий".  
23.10 О. Свиблова "Жена. История любви" 16+

00.40 "Лион Измайлова. Курам на смех" 12+  
01.50 "ПУАРОАГАТЫКРИСТИ" 12+  
03.35 "Петровка, 38".  
03.55 "Юрий Антонов. Мечты сбываются и не сбываются" 12+  
**НТВ**

05.00 "РУССКИЙ ДУБЛЬ" 16+  
06.00 "Деловое утро НТВ" 12+  
08.20 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" 16+  
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 "Сегодня".  
10.20 "УДИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+  
13.25 "Чрезвычайное происшествие. Обзор".  
14.00, 16.30 "Место встречи".  
17.10 "ДНК" 16+  
18.10 "Жди меня" 12+  
19.35 "ЧП. Расследование" 16+  
20.00 "ШЕФ. ИГРА НА ПОВЫШЕНИЕ" 16+  
21.00 "СКОРАЯ ПОМОЩЬ" 16+  
23.00 "ЧЕТВЕРТАЯ СМЕНА" 16+  
00.05 "Захар Прилепин. Уроки русского" 12+  
00.40 "Мы и наука. Наука и мы" 12+  
01.35 "Место встречи" 16+  
03.30 "Поедем, поедим!".  
04.05 "МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА" 16+  
**КУЛЬТУРА**  
06.30, 07.00, 07.30, 08.20, 10.00, 15.00,

19.30, 23.00 Новости культуры.  
06.35 "Пепком..."  
07.05 "Правила жизни".  
07.35, 22.15 "СИТА И РАМА".  
08.25, 20.15 "Первые в мире".  
08.45, 16.15 "ОЛЬГА СЕРГЕЕВНА".  
10.20 Спектакль "Пьеса без названия".  
13.20 Мастерская Льва Додина.  
14.05 "Германия. Замок Розенштайн".  
14.30 "Тайны портретного фойе. Избранные".  
15.10 Письма из провинции.  
15.35 "Энigma. Гидон Кремер".  
17.35 Неделя симфонической музыки.

18.45 "Билет в Большой".  
19.45 "Смехоностальгия".  
20.30, 02.10 Искатели.  
21.15 Линии жизни.  
23.20 "Барбра Стрейзанд. Рождение дивы".  
00.15 "ТРАМВАЙ "ЖЕЛАНИЕ".  
**REN-TV**

06.30, 09.00 "Документальный проект" 16+  
07.00 "С добрым утром!" 16+  
08.30, 12.30, 16.30, 19.30 "Новости" 16+  
12.00, 16.00 "Информационная программа 112" 16+  
**МАТЧ ТВ**

06.00 "Заклятые соперники" 12+  
06.30 "Спорт за гранью" 12+  
07.00, 08.55, 11.30, 14.05, 16.10, 18.40 Новости  
07.05, 11.35, 16.15, 18.45, 21.55, 00.25 Все на Матч! Прямой эфир 09.00, 12.05, 14.10, 01.00, 02.50 Футбол  
11.00 "ФутБОЛЬНО" 12+  
16.50 "Локомотив" 12+  
17.10 Все на футбол! Афиша 12+  
18.10 "Юношеские Олимпийские игры. Почувствуй будущее" 12+  
19.15 Хоккей  
22.25 Баскетбол  
04.50 "Десятка!" 16+  
05.10 UFC 16+

**Суббота, 27****НИКА-ТВ**

06.00 Путеводная звезда 12+  
06.30 "ВЫЗОВ 1" 16+  
07.45 Культурная Среда 16+  
08.00, 12.30, 14.30, 19.30 Новости 12+  
08.30 Родной образ 12+  
09.00 Кухня по обмену 12+  
09.30 Большой скакоч 16+  
10.00 Большой скакоч 16+  
10.30 Новости Боровска 16+  
10.45 Новости Малоярославца 16+  
11.00 "Невероятная наука" 12+  
11.45 Букет 6+  
12.00 Азбука здоровья 16+  
12.45 Всегда готовы! 12+  
13.10 Тайны разведки 16+  
13.50 Эксперименты 16+  
14.15 Незабываемые мелодии 12+  
14.50 "Главное. Лучшее за неделю" 16+  
15.50 "МАРТЫШКИНЫ ПРОДЕЛКИ" 12+  
17.20 Ландшафтные хитрости 6+  
17.50 Поздним 16+  
17.55 "Любовь Соколова. Без грима" 12+  
20.20 Вне игры 16+  
20.35 "НЕ БОЙСЯ, Я С ТО-

БОЙ!" 12+  
23.10 "ЗАПАХ ВЕРЕСКА" 16+  
00.45 proLIVE 12+  
01.15 Тайны нашего кино 12+  
01.45 "ДОКТОР, ДОКТОР" 16+  
03.15 "КОНТАКТ 2011" 16+  
04.50 Невидимый фронт 12+  
05.05 Доктор И. 16+  
05.30 Оружие 12+  
05.45 Позитивные новости 12+  
**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**  
05.50, 06.15 "КРЕПОСТНАЯ АКТРИСА".  
06.00, 10.00, 12.00 Новости.  
07.55 "Играй, гармонь любимая!"  
08.40 Мультфильм.  
09.00 "Умницы и умники" 12+  
09.40 "Слово пастыря".  
10.15 "Тамара Семина. Мне уже не больно" 12+  
11.10 "Теория заговора" 16+  
12.15 "На 10 лет моложе" 16+  
13.10 "Идеальный ремонт".  
14.15 "В наше время" 12+  
15.10, 02.15 Фигурное катание.  
16.30 "Кто хочет стать миллионером?" 12+  
17.20 "Эксклюзив" 16+  
18.00 "Эксклюзив" 16+  
19.35, 21.20 "Сегодня вечером" 16+  
20.00 "Время".  
23.00 "МЕГРЭ. Ночь на ПЕРЕКРЕСТКЕ" 12+  
01.05 "Россия от края до края" 12+

05.00 "Утро России".  
08.40, 11.20 "Местное время".  
09.20 "Стко к одному".  
10.10 "Пятеро на одного".  
11.00 "Вести".  
11.40 "Далекие, близкие" 12+  
13.00 "ТЫ МОИ СВЕТ" 12+  
15.00 "Выход в люди" 12+  
16.20 "Субботний вечер".  
18.00 "Привет, Андрей!" 12+  
20.00 "Вести в субботу".  
21.00 "ТРАЖДАНСКАЯ ЖЕНА" 12+  
01.00 "ЛЮБОВЬ НА ЧЕТЫРЕХ КОЛЕСАХ" 12+  
03.10 "ОГНИ БОЛЬШОЙ ДЕРЕВНИ" 12+  
**ТВ-ЦЕНТР**  
05.20 "Маршбросок" 12+  
05.50 "АБВГДейка"  
06.20 "СВЕРСТНИЦЫ" 12+  
07.55 "Православная энциклопедия".  
08.25 "Выходные на колесах".  
09.00 "СПЕШИТЕ ЛЮБИТЬ" 12+  
10.55, 11.45 "ЗАСТАВА В ГОРАХ" 12+  
11.30, 14.30, 23.40 "События".  
13.20, 12.45 "ПРОШЛОЕ УМЕЕТ ЖДАТЬ" 12+  
17.20 "ОДНА ЛОЖЬ НА ДВОИХ" 12+  
21.00 "Постскриптум".  
22.10 "Право знать" 16+  
23.55 "Право голоса" 16+

03.05 "Грузия. Солдат Евросоюза" 16+  
03.40 "90-е. Преданная и проданная" 16+  
04.10 "Прощание. Василий Шукшин" 16+  
05.00 "БЕЗОТЦОВЩИНА" 12+  
**НТВ**  
05.00, 12.00 "Квартирный вопрос".  
06.00 "Звезды сошлись" 16+  
07.25 "Смотр".  
08.00, 10.00, 16.00 "Сегодня".  
08.20 "Их нравы".  
08.35 "Готовим с Алексеем Зиминым".  
09.10 "Кто в доме хозяин?" 16+  
10.20 "Главная дорога" 16+  
11.05 "Еда живая и мертвая" 12+  
13.05, 03.35 "Пое дем, поедим!".  
14.00 "Круглая история" 12+  
15.05 "Своя игра".  
16.20 "Однаажды..." 16+  
17.00 "Секрет на миллион" 16+  
19.00 "Центральное телевидение".  
21.00 "ПЕС" 16+  
23.55 "Международная пилотажная команда" 18+  
00.50 "Квартирант НТВ у Маргалиса" 16+  
02.00 "ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ, ИЛИ ПОСТОРОННИЙ ВХОД ВОСПРЕЩЕН".  
03.00 "МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА" 16+  
04.00 "Дачный ответ".  
**REN-TV**  
06.30 "ЛОВИ ВОЛНУ 2: ВОЛНОМАНИЯ" 6+  
07.20 "ОСКАР" 12+  
09.20 "Мингрант" 16+  
10.20 "Самаплэзэнпрограмма" 16+  
11.20 "Военная тайна с Игорем Прокопенко" 16+  
**КУЛЬТУРА**

06.30 Библейский сюжет.  
07.05 "ЛЕНТОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ".  
09.15, 02.35 Мультфильм.  
09.40 "Передвижники. Марк Антокольский".  
10.10 "МОЯ ЛЮБОВЬ".  
11.30 Острова.  
12.25 Земля людей.  
12.50 "Научный стенд-ап".  
13.35, 01.40 "Живая природа Японии".  
14.25 "Барбра Стрейзанд. Рождение дивы".  
15.20 "ИНКОГНИТО ИЗ ПЕТЕРБУРГА".  
16.55 "Печки-лавочки". Шедевр от отчаяния".  
17.35 "Энциклопедия загадок".  
"Непознанные археологические объекты".  
18.10 "МЫ, НИЖЕПОДПИСАВШИЕСЯ".  
20.30 "Рассекреченная история".  
21.00 "Агора".  
22.00 Квартет 4х4.  
23.45 "УИТНЕЙ И Я" 18+  
**REN-TV**  
06.30 "ЛОВИ ВОЛНУ 2: ВОЛНОМАНИЯ" 6+  
07.20 "ОСКАР" 12+  
09.20 "Мингрант" 16+  
10.20 "Самаплэзэнпрограмма" 16+  
11.20 "Военная тайна с Игорем Прокопенко" 16+  
**КУЛЬТУРА**

06.30 "Энциклопедия загадок".  
"Непознанные археологические объекты".  
07.05 "МЫ, НИЖЕПОДПИСАВШИЕСЯ".  
09.25, 02.40 Мультфильм.  
09.55 "Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфировым".  
10.20 "Мы - грамотеи!".  
11.00, 23.45 "ПЯТЬДЕСЯТ НА ПЯТЬДЕСЯТ".  
12.30, 18.15 "Первые в мире".  
12.45, 01.15 Диалоги о животных.  
13.30 "Открывая Восток. Саудовская Аравия: на пересечении культур".  
14.05 Линия жизни.  
14.55 "ЭЛ-Класико: истории" 12+  
20.10 После футбола с Георгием Черданцевым.  
21.10 "Этот день в футболе" 12+  
21.50 Формула-1. Гранпри Мексики  
04.45 Шорт-трек  
05.30 "Вся правда про..." 12+  
05.00, 06.00 Смешанные единоборства

16.20 "Территория заблуждений с Игорем Прокопенко" 16+  
18.30 "Засекреченные списки. Не вырубиши! Кадры решают все!" 16+  
20.30 "ЛАРА КРОФТ. РАСХИТИТЕЛЬНИЦА ГРОБНИЦ" 16+  
22.15 "ЛАРА КРОФТ: РАСХИТИТЕЛЬНИЦА ГРОБНИЦ 2 - КОЛЫБЕЛЬ ЖИЗНИ" 16+  
00.20 "ЖЕНЩИНА-КОШКА" 16+  
**МАТЧ ТВ**

06.00 "Заклятые соперники" 12+  
06.30 "Юношеские Олимпийские игры. Почекуй будущее" 12+  
07.00 Все на Матч! События недели 12+  
07.40 "ЛУЧШИЕ ИЗ ЛУЧШИХ" 16+  
14.25 "Печки-лавочки". Шедевр от отчаяния".  
17.35 "Энциклопедия загадок".  
"Непознанные археологические объекты".  
18.10 "МЫ, НИЖЕПОДПИСАВШИЕСЯ".  
20.30 "Рассекреченная история".  
21.00 "Агора".  
22.00 Профессиональный бокс 01.30 Шорт-трек  
04.30 "Вся правда про..." 12+  
05.00, 06.00 Смешанные единоборства</p

## Родителям на заметку

**"НЕ УЧИТЕ МЕНЯ..."**

На дворе XXI век, любая интересующая литература легкодоступна, ответ на любой тревожащий вопрос можно узнать в интернете. Да и родители стали куда грамотнее, чем лет, эдак, 15 назад. И многие, увидев статью, наверняка, подумают: "Опять эти психологи жизни учат..." (или что-то в этом роде!). Но если (хотя бы...) несколько родителей прочтут эту статью, буду считать это своей личной победой...

Вероятнее всего, вы, уважаемые родители, уже не раз слышали о стилях воспитания, имеете общее представление об особенностях каждого стиля. Но вот задумывались ли вы когда-нибудь о последствиях... Помимо поведения ребенка того или иного вашего поведения? А о выгоде? О выгодах, которую получает родитель. Да, да... До определенного времени поведение родителя обусловлено получением выгоды. Родитель поступает так или иначе, потому что ему это выгодно. Вы подумаете: "В чем же может быть выгода для меня в "плохом" поведении ребенка?" Ответ кроется в том, что же появилось раньше - выгода родителя или "неправильное" поведение ребенка...

Что ж, давайте по порядку!

**Авторитарный стиль воспитания.** Этот стиль предполагает жесткий контроль. Родители вторгаются в личное пространство ребенка, не интересуются его личным мнением, могут подавлять ребенка силой. При таком стиле воспитания ребенок проявляет безынициативность. Решение конфликтов происходит с помощью запретов и угроз со стороны родителя. В чем же здесь выгода для родителя? А в том, что ребенок находится в полном подчинении, родитель чувствует спокойствие и уверенность в правильности действий ребенка, т.к. все решает за него. А вот какие последствия ожидают... С одной стороны, может сформироваться подчинительная позиция, потому что ребенку не нужно отвечать за свое поведение, не нужно самостоятельно принимать решения. С другой стороны, формируется замкнутость, отгороженность, несамостоятельность. Возникает

страх перед родителями. Может проявляться демонстративность, и ребенок, вопреки всему, будет доказывать право на собственное мнение.

**Попустительский стиль воспитания.** Ну, здесь вообще все очень грустно... При этом стиле воспитания родитель предоставляет ребенку "свободу", позволяет ему абсолютно все, не накладывая при этом каких-либо ограничений. Родитель не принимает никакого участия в формировании личности ребенка, проявляет незаинтересованность и равнодушие. Выгода родителя здесь очевидна. Родитель не обременен, он живет для себя, в общем, одним словом, наслаждается жизнью. А как же ребенок? Какие последствия вытекают из данного стиля воспитания? Ребенок постоянно испытывает чувство "бронхиности", ненужности, незначимости. Он чувствует обиду на весь мир. У ребенка формируется чувство беззаконности и, как следствие, это может привести к преступлениям.

**Гиперопека.** В ситуации гиперопеки родители стараются полностью оградить ребенка от всех трудностей, испытывая все его прихоти и желания. У ребенка, воспитывающегося в таком стиле, нет домашних дел и обязанностей. В общем, взрослые его оберегают от всего. "А в чем же здесь выгода для родителя?" - возможно, удивитесь вы. А все очень просто! Так же, как и при авторитарном стиле, родитель спокоен, ведь ребенок у него все время на виду. Родитель во всем берегет свое чадо, решает за него проблемы. Чем же грозит такой стиль воспитания? Происходит подавление воли ребенка. Соответственно,

у него формируется низкая самооценка, зависимость от родителей, неспособность противостоять трудностям. Во взрослой жизни такой человек все время будет искать помощи извне. Это с одной стороны. А с другой... может расти маленький деспот, который будет требовать и нетерпим к желаниям других. Такой ребенок будет высокомерен, своенравен и с легкостью будет манипулировать окружающими.

А есть ли "золотая середина"? Конечно, есть! Самый оптимальный стиль воспитания - **демократический стиль**. При таком стиле воспитания родители ориентированы на личность ребенка. Процесс воспитания проходит под чутким контролем родителя. Мнение ребенка учитывается не с мнением взрослого. Ребенка направляют в решении проблем, а не решают за него или пускают на самотек. Конечно, этот стиль воспитания самый энергозатратный. Но игра стоит свеч! При таком воспитании ребенок расстает способным самостоятельно принимать решения и быть в ответе за них. Он научается строить доброжелательные отношения с окружающими, разрешать конструктивно конфликты. Взрослый человек будет иметь собственное мнение и способность считаться с мнением окружающих.

Законччу достаточно лаконично: "Вы - родители, поэтому выбор, безусловно, за вами. Думайте сами, решайте сами!"

Главное, помните, что для ребенка жизненно важны ваши любовь и уважение!

**И. КОВАЛЮК, педагог-психолог МКУ "Центр ППМС помощи".**

## Спорт

**ПРИЗЁРЫ "ПРЕЗИДЕНТСКИХ СОСТАЯЗАНИЙ"**

В сентябре 2018 года, 8 учащихся МКОУ "Шайковская СОШ №2" в составе команды "Патриоты России" - руководитель Л.В. Никишина, стали участниками Всероссийского этапа "Президентских состязаний", который прошел на базе ВДЦ "Смена" Краснодарского края (Анапа).



Участники 83 субъектов Российской Федерации совершили свои умения и навыки в спортивных соревнованиях и творческих конкурсах. Девочки и мальчишки приняли активное участие в многоборье, спортивном тестировании и в спортивных конкурсах. Илья Друзь, Антон Моисеенков, Кирилл Морозов, Дмитрий Суравикин, Алина Григорьева, Виолетта Онохова, Анна Анохина, Карина Быкова проявили себя сплоченной и творческой командой. Сборная юношей заняла третье место по мини-футболу из 74 команд. Молодцы! Мы ими гордимся. На награждении присутствовали ветераны футбола Дмитрий Сенинков, Евгений Алдонин, Алексей

Медведев, которые не только дали ребятам мастер-класс, но и наградили памятными подарками: кубки за 3 место, футболки каждому участнику, мячи и сувениры.

В Всероссийском детском центре каждый участник мог посетить дополнительные обучающие занятия по тем или иным видам спорта и тренировки. Это позволяло нам совершенствовать свои умения и навыки и добиваться успехов в соревнованиях. По окончании обучения все учащиеся получили сертификаты о дополнительном обучении.

Вечера всегда проходили интересно и познавательно, в игровой форме, что способствовало сплочению отрядов. Мы совершенствовали свои

умения в бадминтоне, волейболе, соревновались в шахматных баталиях, в плавании. Это был активный, но веселый отдых. Мы стойко переносили физические нагрузки, а подъем в горы или поход к морю (а это были редкие минуты отдыха от тренировок), были незабываемы.

У нас были замечательные тренеры и вожатые, которые тренировки и экскурсии делали познавательными и интересными. Хорошее настроение, эмоции не покидали нас на протяжении всей смены. Домой мы возвращались с новыми впечатлениями, знаниями, опытом, который будем передавать своим друзьям по команде и одноклассникам.

**Муниципальное казенное учреждение "Центральная библиотечная система" Кировского района совместно с министерством природных ресурсов и экологии Калужской области приглашают авторов принять участие в эколого-патриотическом конкурсе "Калужский край - в стихах и прозе".**

Целью проведения Конкурса является привлечение внимания к проблемам экологии, повышение узнаваемости и формирование положительного имиджа Калужской области, развитие патриотизма.

**Конкурс проводится в двух номинациях:** "Лучшее поэтическое произведение эколого-патриотической направленности"; "Лучшее прозаическое произведение эколого-патриотической направленности".

Участниками Конкурса могут быть жители Калужской области (отдельные авторы и авторские коллективы). Категории участников: дети (до 17 лет включительно), взрослые (от 18 лет и старше).

**Для участия в Конкурсе авторам в срок с 11 по 25 октября 2018 года необходимо:**

1. Заполнить заявку на участие в Конкурсе, перейдя по ссылке [https://goo.gl/fogm5s / XAUfKlJQf5lassP2](https://goo.gl/fogm5s)

**ДЕТИ В МИРЕ ПРИРОДЫ**

В мире существует много проблем экологического характера, поэтому так важно прививать детям любовь к природе и её обитателям. Начинать воспитывать детей необходимо с самого раннего возраста, когда закладываются основные ценностные ориентиры, интерес к окружающему миру. Поэтому в детском саду мы закладываем доброжелательное отношение к природе, уважение ко всему живому.

Основная задача взрослых - развитие у ребенка осознанного отношения к природе, живым существам. Экологическому развитию детей в детском саду уделяется особое внимание. Мы объясняем детям, что мир природы - это дом не только для человека.

Ещё М. Пришвин в своих произведениях не раз утверждал, потеряв уважение к природе, ребенок теряет свою нравственность. Поэтому на занятиях и на прогулках мы учим видеть, ощущать красоту родной природы, внимательно обращаться со всем живым. Природосбережение - одна из составляющих всех наших мероприятий.

Общаюсь с природным миром, мы наблюдаем проявление нравственных или безнравственных чувств и поступков. Да, маленький ребёнок ещё не знает все правила общения в природе. Познакомить с ними должны мы - взрослые.

На сегодняшний день человек оказывает огромное влияние на природу. В России есть официальные документы, где подчёркивается важность сохранения её богатств, созданы специальные организации по её охране.

Педагоги считают природу единственной книгой, в которой любой лист наполнен особым смыслом и

содержанием. Человек - неотъемлемая часть природы, поэтому необходимо формировать понимание и любовь к ней.

В детском саду мы работаем над развитием у дошкольников любознательности и наблюдательности в процессе ознакомления с природным окружением; воспитываем любовь к окружающему миру, формируем осознанное понимание самоценности природы.

Для выполнения данных задач постоянно создаем необходимые условия. В группе мы обустроили "мини-сад на оконке", где дети получают первоначальные знания о росте цветов, учатся ухаживать за ними.

Уважаемые родители, продолжайте знакомить дошкольников с природой. Наблюдайте, читайте художественную литературу, смотрите фильмы, видеопрезентации, размещенные в сети Интернет.

Наблюдайте за природой ежедневно по дороге в детский сад, во время прогулок в парк, лес. Помните, что формирование позитивного отношения к миру природы, способствует формированию естественно-научных представлений ребенка.

**Ю. САМСОНОВА,  
воспитатель МКДОУ  
"Детский сад №6 "Ягодка".**

## Конкурс

**"КАЛУЖСКИЙ КРАЙ - В СТИХАХ И ПРОЗЕ"**

2. Прислать авторские произведения, предлагаемые на рассмотрение конкурсной комиссии, на электронный адрес: [cbskirov40@gmail.com](mailto:cbskirov40@gmail.com).

Один автор может принять участие как в одной, так и в обеих номинациях. В случае участия в обеих номинациях необходимо оформить отдельные заявки. Один автор в одной номинации может предоставить на конкурс 1 произведение.

Представленные на Конкурс документы по каждой из номинаций и категорий участников, оцениваются Конкурсной комиссией по следующим критериям: отсутствие пластики; соответствие содержания работ целям Конкурса; художественное мастерство, владение словом; позитивный жизнеутверждающий подход к теме; грамотность.

В состав жюри войдут представители от министерства, библиотечной системы, АТО "Ритм" и другие компетентные лица.

**Отбор работ и определение победителей состоится в период с 26 октября по 7 ноября 2018 года.** Информация об итогах Конкурса, дате, времени и месте награждения победителей будут опубликованы на Интернет-сайте министерства природных ресурсов и экологии Калужской области в разделе "Конкурсы" (<http://admobkaluga.ru/sub/ecology/>)

konkurs) в течение 5 дней с момента подведения итогов и в сообществе "Библиотечная система Кировского района" в социальной сети ВКонтакте (<https://vk.com/cbskirov40>).

Победители Конкурса в каждой из номинаций в соответствии с возрастными категориями (1-3 места) будут награждены дипломами победителей. Церемония награждения состоится в ноябре в г. Калуга в рамках экологического форума.

Все участники Конкурса получат дипломы за участие.

**Требования к оформлению конкурсных работ**

1. Требования к работам в номинации "Лучшее поэтическое произведение эколого-патриотической направленности": текст в формате Word, шрифт Times New Roman, размер шрифта - 14, интервал - полуторный, количество строк - 20.

2. Требования к работам в номинации "Лучшее прозаическое произведение эколого-патриотической направленности": текст в формате Word, шрифт Times New Roman, размер шрифта - 14, интервал - полуторный, объем - не более 3 страниц формата А4.

**Контакты организаторов:**  
8(48456) 5-49-29 -  
МКУ "ЦБС",  
8(4842) 71-99-64 -  
Министерство природных ресурсов и экологии.

Поздравляем!

# ОН ПРОШЁЛ СКВОЗЬ ШТОРМ И ДЫМ...

**Председатель Кировского отделения Всероссийского общества инвалидов Сергей Иванович Агафонов награждён Почётным знаком "Трудовая доблесть Кировского района".**

15 октября Сергею Ивановичу Агафонову исполнилось 80 лет. И хотя за прожитые годы он, кажется, уже разучился волноваться, но тут, у кабинета главы Кировской районной администрации, куда его пригласили в день юбилея, вдруг распекался. Может быть мы, корреспонденты, разбередили душу расспросами, ведь ему есть, что вспомнить и рассказать. Или чувствовал, что подготовили ему необычный подарок.

Глава Кировской районной администрации Игорь Николаевич Феденков тепло поздравил юбиляра с "круглой" датой, пожелал крепкого здоровья и плодотворной работы. А затем вручил Сергею Ивановичу Агафонову наивысшую награду, утверждённую районной Думой - Почётный знак "Трудовая доблесть Кировского района". И это, скорее моральное, признание его заслуг оказалось дороже материальных подарков, которые затем преподнесли.

Уважение, как и здоровье, невозможно купить за деньги. Агафонова уважают за многолетний добросовестный труд, за выдержаный и спокойный характер, зазвешенные решения и принципиальную позицию.

По биографии Сергея Ивановича можно изучать историю страны. Родился в соседнем Куйбышевском районе, в крестьянской семье. Отца отняла Финская война. Когда началась Великая Отечественная, матери пришлось выживать с тремя детьми, испытывать ужасы фашистской неволи.

После войны, "голодный и

полураздетый", Сергей за четыре километра ходил в школу... босиком до "белых мух". Рано начал работать - надо было помогать семье. В 13 лет уже вовсю косил сено, стараясь не отставать от взрослых.

Десятилетку окончил с золотой медалью, мог поступить и в Москву, но нечего было одеть. Выбрал экономический факультет Белорусской сельскохозяйственной академии. Начинал работать в Гродненской области, но затем вернулся в родные края - заболела мама.

Главный экономист в совхозе "Жерёлово", главный агроном в "Бутчинском", директор совхоза Калинина - вот этапы его трудовой биографии. И Агафонов с честью прошёл испытание за испытанием. Он идёт на повышение. В 1970 году его назначают начальником районной инспекции по закупкам и качеству сельхозпродуктов, а через два года переводят в Кировский трест молочно-мясных совхозов трёх районов.

В 1975 году трест был упразднён. Так судьба привела Агафонова в районную газету "Знамя труда". Он год (с 1976-го) работает заведующим отделом сельского хозяйства, пишет грамотные аналитические статьи, репортажи и корреспонденции. Затем его опыт востребован в горкоме партии. По рекомендации горкома Сергея Ивановича назначают главным госинспектором по закупкам и качеству сельхозпродуктов.

С мая 1986 года началась работа во властных структурах: заместитель председателя райисполкома, заместитель председателя горисполкома,

- Год за три шёл, - шутит сегодня Сергей Иванович. Но тогда ему было не до шуток. Разлад в экономической системе страны привел к краху многих предприятий, росту безработицы, социальной напряженности в обществе. Зарплаты задерживались по полгода, по 2-3 месяца не выплачивались пенсии.

- Тогда не было часов приёма, к главе каждый мог прийти в любое время. И почти каждый день у меня появлялись разгневанные, доведённые до отчаяния люди, -

говорит Агафонов. - Это был самый сложный период в моей жизни. Государство должно было предоставлять льготы людям, но деньги не поступали. Предприятия, которые сами едва сводили концы с концами, отказывались предоставлять льготы в долг. А как быть с жизненно необходимыми лекарствами, деньги на которые также не перечислялись? Приходилось выкraивать на них остатки из скучного местного бюджета, который и так тратил по всем швам.

Вступив в должность в июле 1994 года, Агафонов проработал, как и обещал, год до выборов. Но в Шайковке они не состоялись. И его вновь просят продержаться до очередных выборов в октябре 1996 года. Выставлять свою кандидатуру на выборы он не стал - стало подводить здоровье. Ведь это только на вид Сергей Иванович невозмутимый и спокойный, но каждое событие он переживал внутри, пропуская через сердце Сколько смелости и гражданского мужества надо было иметь, чтобы в самый тяжелый период взять на себя все сложности кризисного периода для страны и власти, пусть даже в масштабах нашего небольшого города.

Стрессы не прошли бесследно. Несколько лет ушло на то, чтобы прийти в себя. И в 2003 году Сергея Ивановича вновь пригласили в состав газеты "Знамя труда". Работал штатным, а потом и внештатным сотрудником, писал статьи про сельское хозяйство. А в 2004 году был избран председателем Кировского отделения Всероссийского общества инвалидов. В составе органи-



**С.И. Агафонов, И.Н. Феденков.**

**Уважаемый Сергей Иванович!**

**Хотим поздравить с юбилеем  
И в день рождения пожелать  
Успехов, радости, везения  
И всегда выглядеть на "пять".**

**Счастливых дней, здоровья много,  
Пусть будет в сердце доброта.  
Приятной солнечной погодой  
Пускай наполнится душа!**

зации насчитывалось 1,5 тысячи человек.

- Нам поступала существенная спонсорская помощь, а мы, в свою очередь, старались распределить её тем, кто нуждался. Это были и продукты, и различные товары, - рассказывает Агафонов. - Сейчас мало кто помогает инвалидам. Спасибо, что местная власть не забывает. Сейчас в нашей организации более 500 человек. Проводим конкурсы и мероприятия, организуем поездки по местам боевой славы, стараемся участвовать в жизни района.

Сергей Иванович Агафонов, как представитель об-

щественности, входит в состав комиссии по формированию комфортной городской среды, участвует в приемке дворовых территорий и строящихся в районе дорог, участвует в рейдах по контролю за ростом цен на продукты питания, возглавляет Союз пенсионеров района. И хотя восемь десятков уже за племени, но нет-нет и мелькнут в глазах задорный огонёк молодости. Ему свойственно редкое умение - пошутить, посмеяться не только над другими, но и над собой. И, подводя итог своей обширной работы, он вновь шутит, вспоминая старый анекдот: "Спасибо, что не навредил..."

**Диана СЕМЯНИЩЕВА.**

## НАШЕСТИЕ ЦИФРОВЫХ СЕРИАЛОВ

**Лучшее лекарство от осенней хандры - сериалы. Сегодня их в разы больше, чем раньше: до прихода цифрового телевидения 44% населения России могли смотреть от одного до четырех телеканалов. В бесплатном цифровом пакете РТРС - 10 каналов, и в половине из них есть интересные сериалы. В этом телесезоне нас ждут долгожданные премьеры и продолжения культовых экранизаций от главных каналов страны.**

"Первый канал" представляет научно-фантастическую новинку "Лучше, чем люди". По сюжету роботы-androиды живут бок о бок с людьми в мегаполисе будущего - помогают воспитывать детей, работают персональными водителями и охранниками. Главную роль играет Паулина Андреева, известная по сериалам "Метод" и "Сияние". В ноябре на "Первом" выйдет продолжение сериала "Мажор" с Павлом Прилучным и новым четвероногим героем - собакой по кличке Желтый. Мажору придется повстречаться с новыми врагами и пройти серьезные испытания.

На телеканале "Россия 1" вслед за продолжением сериала "Челночицы" о лихих 90-х и прекрасных изобретательных женщинах стартует новый сериал "Акварели" - история о переплетении криминала, интриг, любви и искусства. Для поклонников исторических драм на НТВ выходит премьера с Владимиром Машковым - "А.Л.Ж.И.Р". Центральная линия сериала - истории женщин, попавших в один из самых суровых трудовых

лагерей Казахстана. В это место попадали, как правило, невиновные жены "врагов народа", пострадавшие от бесчеловечной политики ГУЛАГ.

Осенний эфир украсит и исторический детектив "Победители" от сценариста сериала "Отепель". Новая экранизация погрузит зрителя в мир судебных процессов.

Хотите поострее? На НТВ уже идет заключительный сезон сериала "Ментовские войны". Ждем Никиту Панфилова с сериалами "Пес" и "Пуля", Гошу Куценко с проектом "Скорая помощь" и Константина Юшкевича с обаятельным "Балаболом".

Романтическая домохозяйка не обойдется без канала "ТВ Центр". Известный своими мелодрамами канал в этом сезоне не предлагает сериалы на любовь и искусства.

Колоритные индийские драмы никогда не выйдут из моды - вечная классика мирового кинопроизводства. В эфире "Россия К" следим за историей любви из Болливуда "Сита и Рама".

Еще один вечный жанр - детектив. С "Пятым каналом" в

## Использование печей и электронагревательных приборов

**В холодное время традиционно происходит увеличение числа пожаров в частных домах, где используется печное отопление или обогревательные приборы. Поэтому всегда следует помнить о правилах пожарной безопасности при эксплуатации электробойтовых и нагревательных приборов, а также печей.**

Специалисты Государственного пожарного надзора предупреждают о необходимости строгого соблюдения правил пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления, использования электронагревательных приборов и электротеплового оборудования.

### Правила пожарной безопасности при использовании печей:

- Не оставляйте топящиеся печи без присмотра, не поручайте надзор за ними малолетним детям;

- Не разжигайте печи с помощью легковоспламеняющихся жидкостей, не допускайте перекаливания печей;

- Топка печи должна быть выполнена только из огнеупорного кирпича, а на горячем полу перед ней должен быть прибит металлический лист размером 50-70 см;

- Дрова и уголь на предтопочном листе хранить нельзя;

- Сауну следует оборудовать печью заводского изготовления с автоматической защитой и отключением до полного остывания через 8 часов непрерывной работы;

- Печи и дымоходы

сматриваются в сеть электронагревательные приборы, не допускайте использование их для сушки одежды, белья и т.п.;

- При пользовании утюгами, электроплитками, электрочайниками, электрокомнатами и другими приборами устанавливайте их на расстоянии не ближе 0,5 м от любых горючих предметов, на подставки из негорючих материалов;

- Следите за исправностью электропроводки, состоянием изоляции, целостностью электротехнических изделий, не используйте некалиброванные плавкие вставки, автоматические выключатели с завышенным номиналом.

**Главное управление МЧС России по Калужской области напоминает: если вы обнаружили признаки пожара или загорания, заметили появление дыма, немедленно сообщайте об этом по телефону "01", с мобильного телефона "112".**

Берегите себя и своих близких, не оставляйте детей одних без присмотра!



8-800-700-3000 | gebank.ru

Условия по вкладу «Обыкновенное чудо!». Срок вклада: 1080 дней. Валюта: рубли. Сумма для заключения договора банковского вклада: не менее 1000 руб. Максимальная сумма вклада (с учетом капитализированных процентов): 100 млн. руб. Ставка в процентах годовых в рублях с выплатой процентов на иной счет: при сумме вклада от 1000 руб. с 1 по 90 день - 5.75%; с 181 по 270 день - 6.50%; с 271 по 365 день - 7.50%; с 366 по 1080 день - 2.25%; при сумме вклада от 1млн.руб. с 1 по 90 день - 5.50%; с 91 по 180 день - 6.25%; с 181 по 270 день - 7.00%; с 271 по 365 день - 8.00%; с 366 по 1080 день - 2.25%; Ставка в процентах годовых в рублях с капитализацией процентов: при сумме вклада от 1000 руб. с 1 по 90 день - 4.80%; с 91 по 180 день - 5.55%; с 181 по 270 день - 6.30%; с 271 по 365 день - 7.30%; с 366 по 1080 день - 2.25%; при сумме вклада от 1млн.руб. с 1 по 90 день - 5.30%; с 91 по 180 день - 6.05%; с 181 по 270 день - 6.80%; с 271 по 365 день - 7.80%; с 366 по 1080 день - 2.25%. Способ выплаты процентов вкладчик определяет самостоятельно. Пролонгация договора не осуществляется. Пополнение вклада: в течение 90 дней со дня, следующего за днем оформления вклада, до достижения максимальной суммы вклада - без ограничений. При досрочном расторжении договора проценты рассчитываются по ставке вклада «До востребования» за период со дня последней капитализации / выплаты процентов по дню досрочного возврата вклада. Вкладчик в рамках использования своего права на осуществление пожертвований, в случае, если выплата процентов осуществляется на счет вклада, вправе поручить Банку осуществление ежемесячный перевод денежных средств со счета вклада в адрес Благотворительного фонда «Синара-Фонд» в размере: - 0,06% от суммы вклада, находящейся на счете вклада на дату осуществления перечисления денежных средств в Благотворительный фонд (для вкладов с минимальной суммой от 1 000 руб.); - 0,03% от суммы вклада, находящейся на счете вклада на дату осуществления перечисления денежных средств в Благотворительный фонд (для вкладов с минимальной суммой от 1 млн. руб.) Перевод денежных средств в адрес Благотворительного фонда «Синара-Фонд», осуществляемый по поручению вкладчика, уменьшает размер возможных расходных операций по счету вклада. Расходные операции разрешены в части капитализированных процентов в любой день, любое количество раз. Узнать более подробные условия вы можете по телефону и на сайте Банка. Условия действительны на момент выхода рекламы. Публичной офертой не является. АО «газэнергобанк». Лицензия ЦБ РФ №3252 от 04.09.2017г. ОГРН 1024000000210, адрес: 248030, г. Калуга, ул. Плеханова, 4.

г. Киров, ул. Пролетарская, д. 34

Реклама

РЕКЛАМА - ДВИГАТЕЛЬ ТОРГОВЛИ!

**Строи благородности**

Администрация сельского поселения "Село Волое" благодарит коллектив ООО "КалужПрофСтрой" и его генерального директора Карена Эдиковича Маркосяна по устройству дорожного участка автодороги в районе ул. Молодежная, д. 2, и ул. Облоги, д. 1, в селе Волое согласно заключенным контрактам-договорам.

Все указанные работы проводились в строго намеченные сроки, качественно, с соблюдением всех технологических требований. Наша администрация заинтересована в дальнейшем сотрудничестве и рекомендует ООО "КалужПрофСтрой" как надежного партнера.

Поздравляем работников дорожной отрасли с профессиональным праздником. Желаем крепкого здоровья и успехов в бизнесе.

**С уважением, глава администрации СП "Село Волое" С. Аверьянова.**

**Внимание!**

**22 октября 2018 года с 14.15** Уполномоченный по правам человека в Калужской области **ЗЕЛЬНИКОВ Юрий Иванович** проводит **личный приём граждан**, проживающих на территории Кировского района. **Место приёма** - здание Кировской районной администрации (г. Киров, ул. Пролетарская, д.36, 2-й этаж, каб. № 20). Предварительная запись по телефону 5-82-82 или каб. №24).

**К сведению!**

**Государственная противопожарная служба производит отбор кандидатов из числа лиц гражданской молодежи для поступления в учебные заведения МЧС России в 2019 году.**

**Приём кандидатов** на обучение в образовательные учреждения осуществляется по результатам ЕГЭ по общеобразовательным дисциплинам, соответствующим направлению подготовки (специальности):

**Специальность:** "Пожарная безопасность":

Русский язык, математика, физика, физическая подготовка.

Кандидатам, поступившим на очную форму обучения на инженерно-технические факультеты, присваивается специальное звание внутренней службы, они назначаются на должность курсантов и пользуются всеми льготами, предусмотренными для сотрудников ГПС МЧС России в соответствии с законодательством.

Выпускники учебных заведений МЧС России востребованы в качестве: инженеров и руководителей отделов охраны труда, экологических отделов предприятий и организаций; инженеров и начальников учреждений, занимающихся контролем состояния окружающей среды; инженеров и руководителей экспертизы организаций; сотрудников различных служб ГО, МЧС, МВД и др.

**Отобранные кандидаты** направляются для поступления в вузы Главным управлением МЧС России по Калужской области. По окончании обучения выпускникам гарантировано трудоустройство в подразделениях МЧС Калужской области.

**Подробную информацию** об условиях поступления, дальнейшего обучения и т.п. можно получить в пожарно-спасательной части №40 по адресу: г. Киров, ул. Пролетарская, 5 (тел. 8-919-036-90-69).

**СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ**

цены от 5000 до 36000 руб. РАССРОЧКА\*\*

**29 октября с 10.00 до 11.00****Аптека "Здоровье"**

ул. Кирова, 2 А (Киров)

АППАРАТЫ с КОМПЬЮТЕРНОЙ НАСТРОЙКОЙ и ВНУТРИУШНЫЕ.

Сдай старый аппарат - получи СКИДКУ до 2000 руб.\*

Справки тел. 8-912-85-25-719 [www.apparaty-slухovye.ru](http://www.apparaty-slухovye.ru)

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

Товар сертифицирован. Свидетельство о регистрации № 30518412900010, выдано ИФНС г. Калуги

Подробности уточняйте у продавца или по телефону: "Рассрочку предоставляет ИП Шаманова С.Р."

Реклама

## "ЗОЛОТАЯ" ПОРА "ЗОЛОТОЙ" ОСЕНИ

"Золотой" возраст, "золотая" пора - в судьбе каждого человека это период, когда приходит зрелость и мудрость, когда многое успел сделать, оставив добрый пример детям и внукам, а землякам - добрую память. И примечательно, что чествуют пожилых людей в октябре, в прекрасную пору "золотой" осени. Кстати, она щедро одарила нас солнцем и теплом, яркими красками, продлила цветение и благоухание природы.

В этом году Международный день пожилого человека объединил представителей всех первичных ветеранских организаций города. По приглашению Кировской районной администрации и районного Совета ветеранов они собрались в ДК "Юбилейный" за празднично накрытыми столами. Большая часть присутствующих - это дети войны, которые видели бомбёзки и смерть, испытывали голод и холод, вместе с родителями пережили ужасы фашистской неволи, но выдержали, выжили, закалились, как сталь, и стали самыми большими богатством страны - достоянием нации. Это на их долю выпало поднимать Родину из руин, мужать, крепнуть и расти вместе с ней. Они показывали пример добровестного труда на работе, и на заслуженном отдыхе продолжают трудиться, активно участвуют в общественной жизни города и района.



Высоко оценил вклад ветеранов в развитие родного края глава Кировской районной администрации И.Н.Феденков. За многолетний и добросовестный труд он вручил Благодарности губернатора Калужской области Л.Г. Мышечкиной и Н.Н.Хромых. Лидия Григорьевна работала мастером по гражданским сооружениям НГЧ-24, обслуживала все станции и полустанки на участке. На своём

посту она проработала 36 лет. Нина Николаевна пришла на завод строительного фаянса после окончания техникума. Вся жизнь её связана с одним предприятием. Возглавляла заводскую лабораторию, заботилась о качестве выпускаемой продукции. Затем трудилась экономистом в главном цехе завода - литейном, откуда и ушла на заслуженный отдых. Сегодня женщины активно участвуют в

жизни своих первичных ветеранских организаций. Благодарностями главы этого дня были награждены Л.Е.Харламенков, А.О.Карпёнов, Н.П.Шилова. Леонид Егорович и Наталья Петровна - представители ветеранов железнодорожного узла Фаяновская. Наталья Петровна 35 лет работала в водоснабжении, обеспечивая жителей посёлка водой. Она была бригадиром. Леонид Егорович - электро-



монтажёром по обслуживанию и ремонту устройств сигнализации и блокировки Фаяновской дистанции сигнализации связи. Он представлен к грамоте главы от ШЧ-32.

Биография Анатолия Осиповича Карпёнова связана с чугунолитейным заводом, где он трудился более четырёх десятков лет. Он награждён Почетным знаком "Трудовая доблесть Кировского района", его ценят и уважают в первичной организации ветеранов.

- Незаметно бежит время, проходит целая жизнь. И если подводить итог, то вы важные вещи сделали для своих детей, внуков, для своей малой родины и страны в целом. Спасибо вам за ваш труд, за активную жизненную позицию, - обратился к ветеранам Игорь Николаевич Феденков. - Желаю вам подольше оставаться с нами, не замыкаться в стенах квартир, а проявить себя в творчестве, радовать близких своими достижениями.

В Кировском центре социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов созданы для этого все условия. Здесь действует Клуб общения, проводятся самые разнообразные занятия по интересам. В этот день самодеятельные артисты подарили присутствующим яркие номера и хорошее настроение.

Жить интересно, весело, не болеть и не стареть пожелала присутствующим председатель районного Совета ветеранов Н.Д.Фоменко. Она отметила работу лучших первичных организаций района, а затем, в связи с юбилейными датами, Благодарностями главы районной администрации были награждены В.И. Полупникова и А.В. Степаненкова. Валентина Ивановна долгие годы возглавляла отдел статистики, формируя в цифрах историю города, района, каждого предприятия, колхоза или совхоза. На заслуженном отдыхе она продолжила заниматься общественной рабо-

той. В Кировском отделении Всероссийского общества инвалидов она возглавляет ревизионную комиссию. Многие ветераны хорошо знают и Александру Васильевну, которая долгие годы работала в секторе партучёта. Женщины и сейчас в активе своей первичной организации бывших работников администрации.

В честь праздника артисты Центра культуры и искусства подарили пожилым кировчанам немало замечательных концертных номеров. Тепло принимали они хор ветеранов ДК "Юбилейный". Вместе с Народным ансамблем "Элегия" вспомнили, "как молоды мы были". Но годы не беда, если душа стремится на помочь другим, если живёшь заботами страны, пропуская каждое событие через собственное сердце.

Доброго вам здоровья и долгих лет жизни, наши уважаемые ветераны!

**Диана СЕМЯНИЩЕВА.**

## ИНСУЛЬТ

**Это всегда неожиданность. Он может застать человека в самом неподходящем месте - за рулём, в театре, на улице и т.д. Где бы это не произошло, опасность для жизни не менее велика. Чем скорее пострадавший будет доставлен в стационар, тем лучше.**

Инсульты вышли на 1 место среди причин смертности от сердечно-сосудистых заболеваний.

Ежегодно жертвами инсульта становятся примерно 500 тыс. человек.

В настояще время инсульты "помолодели" и составляют 5%.

С возрастом риск развития инсульта увеличивается, после 80 лет он выше в 30 раз, чем в 50 лет.

Частота инсультов после 50-55 лет увеличивается почти в 2 раза каждые 10 лет.

Примерно 70% выживших становятся инвалидами. 20% пациентов, перенесших инсульт, имеют тяжёлую инвалидность и потребность в постоянном уходе.

Только 3-15 % пострадавших возвращается к трудовой деятельности.

85 % требуют медико-социальной поддержки.

Различают следующие типы инсультов.

Ишемический инсульт возникает из-за закупорки тромбом одного из сосудов, питающих мозг, и какой-то

участок мозга погибает. Составляет по РФ 65-75%.

Геморрагический инсульт возникает из-за разрыва сосуда и кровь из него попадает в ткани мозга (кровоизлияние в мозг). Составляет по РФ 15-20%.

Проходящие нарушение мозгового кровообращения (транзиторная ишемическая атака), составляет 10-15%. Развивается в следствии кратковременной локальной ишемии мозга и характеризуется внезапными и прходящими неврологическими нарушениями. При своевременном оказании помощи все нарушения проходят.

**Факторы риска инсультов.**

**Не устранимые факторы:** наследственность; пол, риск возрастает у мужчин старше 55 лет, у женщин старше 65 лет; возраст, с возрастом риск возрастает.

**Управляемые факторы:**

1.Лечение имеющихся заболеваний:

-артериальная гипертония, -заболевания сердца (нарушение сердечного ритма, искусствен-

енные клапаны сердца и другие), -нарушение липидного обмена,

-сахарный диабет, -патология магистральных артерий (атеросклеротический стеноз сонных артерий).

2.Факторы связанные с образом жизни:

-неправильное питание (в РФ 56,0% мужчин и 55% женщин страдают гиперхолестеринемии),

-избыточная масса тела, ожирение (в РФ избыточный вес имеют 45-56% мужчин и 56-62 % женщин),

-низкая физическая активность,

-курение (в РФ 59,8% взрослых мужчин и 9,1% женщин курят),

- злоупотребление алкоголем, -стрессы.

В профилактике инсультов большое значение имеет устранение или коррекция факторов риска!

**Как протекает инсульт?**

-Сильная головная боль по типу "разлитого по голове кипятка".

**Главный редактор:** Д.Н. СЕМЯНИЩЕВА

**Зам. редактора:** О.Ю. МАЛЬЦЕВА

**Корреспондент:** Е.Ю. ДВОРЕНЦКАЯ

**Вёрстка:** Ю.М. ШИШИЛОВА



-Повышение АД. -Головокружение, тошнота, рвота.

-Нарушение координации движений.

-Нарушение речи. -Нарушение глотания.

-Потеря привычных навыков (письма, чтения, одевания).

-Парализация полная или частичная (как правило, с одной стороны).

-Спутанность или отсутствие сознания.

-Могут быть зрительные расстройства, повышение температуры тела до 38 градусов и выше.

**Как распознать инсульт?**

**Тесты на симптомы инсульта:**

1.Невозможность улыбнуться из-за паралича мышц половины лица.

Угол рта опущен, лицо асимметрично.

2.Проба с рукопожатием.

Пожатие одной руки будет значительно слабее или вообще будет невозможным.

3.Попытка поднять обе руки горизонтально - одна рука "не слушается".

4.Измерить АД, которое до приезда "скорой" лучше не снижать.

5.Положите на лоб и затылок лёд или продукты из хладильника, уложенные в не-промокаемый пакет, обернув его полотенцем.

6.Измерить АД, которое до приезда "скорой" лучше не снижать.

7.Если пострадавший не может говорить или его речь невнятная, успокойте его, заверив, что это состояние временное, пресекайте попытки разговаривать.

8.Если глотание не нарушено и температура тела повышенна до 38 градусов и выше, то дайте 2 таблетки парацетамола по 0,5 гр, которые надо разжевать и проглатывать.

При отсутствии парацетамола другие жаропонижающие препараты принимать нельзя!

Кроме того, надо собрать вещи больного для госпитализации. Постарайтесь освободить проход к пациенту для бригады "скорой". Хорошо, если больного будет сопровождать человек, который сможет рассказать врачам о том, когда возникли симптомы заболевания, о наличии сопутствующих заболеваний.

В лечении и прогнозе инсультов велика роль сосудистых центров, которые создаются в России. В Калуге такой центр создан на базе больницы "Сосновая роща".

Благодаря созданию сосудистых центров, новых лекарств и технологий, за последние годы смертность в РФ от сердечно-сосудистых катархозов снизилась на 10-15%, хотя ещё остаётся на высоком уровне.

**Кабинет медицинской профилактики ЦРБ Кировского района.**

Кировская районная газета "Знамя Труда" Выходит с 19 мая 1931 г.  
**Учредители:** Кировская районная администрация (исполнительно-распорядительный орган) муниципального района «Город Киров и Кировский район»

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Калужской области. Рег. ПИ №ТУ40-00235 от 26.06.2013 г. Индекс П 7056. Объем 3 печ. листа. Общий тираж 2500. Заказ Цена в розницу свободная. Газета выходит по пятницам. 16+

**Адрес редакции, издателя:** 249440, Калужская обл., г. Киров, улица Жмакина, 7 «б». Тел. 8(48456) 2-90-78; 5-28-42. Эл. почта: [kirovztr@mail.ru](mailto:kirovztr@mail.ru)  
Электронную версию газеты "Знамя труда" читайте на сайте: [www.kirovztr.ru](http://www.kirovztr.ru)

Номер набран и сверстан в редакции газеты "Знамя труда"  
**ОПЕЧАТАН:** КРОФИСМК «Губерния», г. Калуга, пл. Старый Торг, 5.

Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются.  
Мнение авторов подписанных материалов может не совпадать с позицией редакции.